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Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

SENIOR TAXI, Frýdlant n.O. 775 881 690
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178
 
informační Aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“
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Na zemi pokoj lidem dobré vůle!

Vážení spoluobčané, dovolte mi, abych Vás s tímto vánočním vydáním našich novin pozdravila právě tímto po-
zdravem.  Vstoupili  jsme do adventu. Na náměstí jsme společně rozsvítili vánoční strom, doma pečeme cukro-
ví, balíme dárky. Chvojí už provonělo dům, snítky jmelí ozdobily naše příbytky. Není proč si tuto atmosféru ka-
zit zbytečným shonem. 

Každý rok si  zřejmě jako mnozí z vás dávám předsevzetí, že adventní čas strávím klidněji, bez shánění dárků 
na poslední chvíli, úklidu či  pečení.  A letos to tak zřejmě skutečně bude, neboť stále více dávám přednost setká-
ní s vámi na různých předvánočních akcích, kterých je skutečně mnoho a stojí za to! 

S Vánocemi je spojeno i mnoho tradic a lidových zvyků, které více či méně zachováváme nebo je tu a tam opra-
šujeme. Frýdlant je v tomto ohledu výjimečným. Díky existenci mnoha školských zařízení, spolků a kulturního 
centra si můžeme užívat bezpočet vánočních besídek a představení, na nichž nelze chybět. I když se zima a chlad 
vkrádá pod kabát, vánoční atmosféra  a horký punč s vůní skořice a hřebíčku udělá své.

Věřím, že až pak doma  s rodinou zapálíte svíčku na adventním věnci a uděláte si na sebe trochu času, bude vám 
spolu dobře.  A v tom se skrývá ten  pravý smysl Vánoc! Dárky, které k nim patří, jistě každého potěší. I město si 
jeden takový nadělilo pod stromeček. Je jím městský kamerový dohledový systém, který by měl zvýšit bezpeč-

nost občanů, majetku a především našich dětí. Samozřejmě se o něm dočtete na stránkách uvnitř  našeho zpravodaje. Dalším je i nově dekorovaný 
podchod, jehož další úpravy budou pokračovat  na jaře.

V jednom z příspěvků tohoto vánočního vydání jsem se zaměřila i na dlouhodobé aktivity, které vedou k získávání nových pozemků a objektů do 
majetku města. I když „porevoluční“ období s sebou přinášelo prodeje obecního majetku, nyní je naším cílem řešení církevních restitucí  ve prospěch 
města, stejně jako jednání s Českými drahami a.s. o odkoupení pozemků na ul. Poštovní. Věřte, není to snadné vyjednávání. Je však velmi důležité zís-
kávat další plochy, především v centru města, za účelem možnosti jeho dalšího perspektivního rozvoje.

Tyto vánoční noviny jsou plné  pozdravů a přání. Dovolte mi, abych Vám osobně za město Frýdlant nad Ostravicí i za všechny zastupitele popřála 
klidné prožití Vánoc a spoustu rodinné pohody.  Nezapomínejme na ty, kteří nemohou zasednout ke štědrovečernímu stolu, ať už z důvodů pracov-
ních, nemoci nebo proto, že žádný domov nemají. Buďme k sobě laskaví  a ohleduplní!  

Přeji krásné Vánoce prožité ve zdraví, v pohodě a radosti!					     Vaše starostka Helena Pešatová

SLOVO
STAROSTKY
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Z Činnosti rady města
Rada města

• rozhodla přidělit veřejnou zakázku a uzavřít smlouvu o poskyto-
vání poradenských služeb, jejímž předmětem je zpracování stu-
die proveditelnosti a žádosti o dotaci včetně všech povinných pří-
loh v rámci Výzvy č. 10 IROP „Kybernetická bezpečnost“, na projekt 
„Zabezpečení informačních a komunikačních systémů“ 

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k veřejné zakázce malého 
rozsahu s názvem „Vypracování projektové dokumentace na vodo-
vod Frýdlant n. O. – Nová Dědina – lokalita „Za Čeladenkou“ – III. 
a IV. etapa“

• rozhodla o zahájení zadávacího řízení k  veřejné zakázce s názvem 
„Zateplení bytového domu s malometrážními byty na ulici Pionýrů 
899 ve Frýdlantu nad Ostravicí“

• rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o sdružených služ-
bách dodávky zemního plynu v zadávacím řízení k veřejné zakáz-
ce malého rozsahu s názvem „Dodávka zemního plynu pro město 
Frýdlant n. O., jím zřízené příspěvkové organizace a občany města 
Frýdlant n. O.“

• rozhodla uzavřít veřejnoprávní smlouvu s obcí Janovice, na zákla-
dě níž budou orgány města Frýdlant n. O. vykonávat namísto orgá-
nů obce Janovice v jejím správním obvodu přenesenou působnost 
podle zákona č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a říze-
ní o nich, v rozsahu vymezeném ustanovením § 60 odst. 2 téhož zá-
kona, případně podle jiných právních předpisů

• rozhodla přidělit zakázku a uzavřít kupní smlouvu v rámci zadáva-
cího řízení k veřejné zakázce s názvem „Veřejná zakázka na doda-
vatele výpočetní techniky“ pro ZŠ T. G. Masaryka

• rozhodla uzavřít darovací smlouvu, jejímž předmětem je poskytnu-
tí věcného daru – hrobového zařízení rodu Postelbergů umístěného 
na hrobovém místě na pohřebišti ve Frýdlantu n. O.

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřej-
né zakázky s názvem „Přístavba Mateřské školy Janáčkova 1444 ve 
Frýdlantu n. O.“

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Stavební úpravy školního sportovního areálu ZŠ 
TGM ve Frýdlantu n. O.“

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na realizaci sdruže-
né investiční akce s názvem „Úprava ul. Hlavní u železničního pře-
jezdu“

• rozhodla uzavřít Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo na realizaci veřejné 
zakázky s názvem „Oprava střechy tělocvičny ZŠ Frýdlant n. O. Ko-
menského“

• rozhodla uzavřít smlouvu o zřízení služebnosti spočívající v umís-
tění cyklistické trasy v rámci stavby „Cyklistická trasa Ostrava-Bes-
kydy, úsek Baška-Ostravice s odbočkou do Čeladné (1. etapa)“ s Po-
vodím Odry, s.p.

• rozhodla uzavřít smlouvu o zřízení služebnosti spočívající v prá-
vu zřízení a provozování cyklostezky, vstupu a vjezdu v souvislos-
ti s provozem, opravami a údržbou cyklostezky a volného přístu-
pu chodců a cyklistů na cyklostezku, na dobu určitou do 28. 2. 2032 
s Biskupstvím ostravsko–opavským

• schválila změnu organizační struktury Městského úřadu Frýdlant 
n. O.  na odboru regionálního rozvoje a stavebního úřadu

• schválila výši odměn za I. pololetí roku 2017 ředitelům škol, Kul-
turního centra a Střediska sociálních služeb zřizovaných městem 
Frýdlant n. O.

• schválila zápis do kroniky městské části Nová Ves za rok 2016
• souhlasila s přijetím nadačního příspěvku ve výši 51.603 Kč k úhra-

dě nákladů na schválený projekt s názvem „Zvýšení kvality posky-
tovaných služeb ve Středisku sociálních služeb“

• vzala na vědomí výroční zprávu ZŠ T. G. Masaryka 1260 a ZŠ Ko-
menského 420 za školní rok 2016/2017 a výroční zprávu za kalen-
dářní rok 2016 MŠ Janáčkova 1444, Frýdlant n. O.

• vzala na vědomí zprávu o činnosti odboru právního a organizač-
ního

• doporučila ZM zvolit kandidáty do funkce přísedících Okresního 
soudu ve Frýdku-Místku pro volební období 2018 až 2022

• doporučila ZM ke schválení Obecně závaznou vyhlášku města Frýd-
lant n. O., kterou se stanoví školské obvody základních škol zříze-
ných městem Frýdlant n. O.

• doporučila ZM ke schválení Zásady pro udělování čestného občan-
ství a pamětní medaile města Frýdlantu n. O.

• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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Stromeček už svítí
V pátek 24. listopadu 2017 jsme se všich-

ni společně sešli a rozsvítili kouzelný vánoč-
ní stromeček, který je letos z Ostravice a pyšní 
se zcela novými a nádhernými baňkami a deko-
racemi. Náměstí ozdobily adventní trhy a pro-
voněly vůně placek, svařáků, kaštanů či uzenin. 
K vidění byly také adventní věnce nebo drobné 
dárky. Stánky měly místní spolky, sdružení, ma-
teřské a základní školy, ty prodávaly výrobky 
dětí a zisk šel zpět do rozpočtů škol. Vystoupi-
ly zde také děti z MŠ Janáčkova, MŠ Happy Day, 
hudební školička Yamaha, Sbor BMA, sbor Gym-
názia Frýdlant n. O., Lašánek a vše vyvrcholilo 
vánočním koncertem Petra Bendeho s kapelou.

Youtubeři i pohádka
A co náš čeká dalšího? V sobotu 2. prosince 

2017 bude k vidění Youtour – akce pro mládež 
a všechny zapálené youtubery. Proběhne zde 
koncert Veroniky Spurné, AtiShow rozhovory, 
focení, autogramiáda i soutěž o zajímavé ceny. 
A taky si užijete spoustu zábavy.  Hlavním part-
nerem je totiž Playstation, takže k dispozici bu-
dou stojany s PS4 a virtuální realita. 

O den později si na své přijdou malí i velcí, 
pro které je připravena vánoční pohádka Do 
nebíčka, do peklíčka. V neděli 3. prosince 2017 
proběhne také mikulášská nadílka, takže si kaž-
dé dítě odnese jeden balíček plný dobrůtek. Vše 
se uskuteční od 16.00 hodin ve velkém sále Kul-
turního centra.

Vánoční průvodce
Na 12. prosince 2017 je naplánována zajíma-

vá akce s názvem Vánoční průvodce. Ta všem 
zvědavcům přiblíží zvyky a tradice, které byly 
spojeny s životem našich předků. Také si při-
pomenete, co jsou to liturgická období, advent, 
co znamenají jednotlivé adventní neděle, jak se 
v  minulosti na Frýdecko-Místecku slavily Vá-

noce a jaké zde byly zvyky. Zjistíme také v čem 
mají původ betlémy, vánoční stromy, koledy 
a jiné symboly Vánoc. Procházka městem s prů-
vodcem startuje u Kulturního centra, odkud se 
vyráží v 16.00 hodin.

Česko zpívá koledy
Ve středu 13. prosince 2017 proběhne od 

18.00 hodin už sedmý ročník oblíbené akce Čes-
ko zpívá koledy, během níž se ve stejném čase 
rozezní napříč celou republikou známé vánoční 
písně. Dokonce se zapojí i čeští rodáci v zahrani-
čí. „V čase adventním zapomeneme na předvá-
noční shon a ponoříme se alespoň na chvíli do 
pravého duchovního kouzla Vánoc prostřednic-
tvím nádherných koled, které se dědí z generace 
na generaci jako poselství nejkrásnějších svátků 
na sklonku každého roku,“ zve všechny zájem-
ce Kateřina Kaiserová z Kulturního centra. Co se 
bude zpívat letos? Nesem vám noviny, Narodil 
se Kristus Pán, Půjdem spolu do Betléma a také 

4 dvě další koledy, o nichž rozhodli čtenáři Dení-
ku. „Zpívání zakončíme vánoční písničkou Vá-
noce, Vánoce přicházejí, poté bude následovat 
vánoční koncert Michala Foreta,“ prozradila Ka-
teřina Kaiserová, která jedním dechem dodala: 
„Zpěvníky koled lidé dostanou přímo na náměs-
tí, mají také možnost prohlédnout si živý Bet-
lém v podání Divadelního ochotnického spolku 
z Kozlovic i s živým Ježíškem. A samozřejmě je 
zajištěno také občerstvení.“ Ve stejný den pro-
běhne v Kulturním centru tradiční vánoční kon-
cert frýdlantských spolků Chasy a Chasičky.

Vánoce s kouzelnou flétnou
Pokud si chcete zpříjemnit vánoční čas, 

máme pro vás další skvělý tip. V sobotu 16. 
prosince 2017 proběhne již 29. vánoční kon-
cert Frýdlantského hudebního spolku. Soubor, 
který pokračuje v kdysi slavné tradici frýdlant-
ských dechovek, tentokrát předvede vystoupe-
ní s názvem Vánoce s kouzelnou flétnou. „Do-
staví se i zajímaví hosté, kromě jiného paní Ro-
kytová, která je hvězdou minimálně evropské-
ho dosahu ve hře na panově flétně, také dora-
zí smyčcový kvartet nebo pěvecký sbor Gymná-
zia Frýdlant n. O,“ zve všechny zájemce Kateři-
na Kaiserová. Začátek koncertu je naplánován 
na 18.00 hodin, lístky v hodnotě 120 korun bu-
dou v prodeji v BIC a v cukrárně Pod Lysou od 
osmého prosince.

Výtvarné dílny
Hned ve dvou dnech (12. a 19. prosince 

2017) proběhnou v klubovnách Kulturního 
centra také výtvarné dílny, které si rok co rok 
získávají více příznivců. Děti si během nich mo-
hou vyrobit hvězdičky z korálků, vánoční visač-
ky a přání, které pak můžete připojit k vánoč-
ním dárkům pro vaše blízké. Určitě dorazte, ne-
budete litovat.

Novoroční ohňostroj 
Vyvrcholení dlouhého a nesmírně pestrého 

programu nabídne novoroční ohňostroj. Ten 
ve Frýdlantu zažil loni premiéru a byla to vel-
mi zdařilá akce. Děti mohly naplnit balonek he-
liem a poslat své přání do nebe, také se rozdával 
svařák, punč a čaj zdarma. To vše za doprovodu 
nádherného ohňostroje, který se znovu chys-
tá nabídnout úžasnou podívanou. Vezměte své 
nejbližší a přijďte společně s dalšími Frýdlanťa-
ny oslavit pohodový vstup do roku 2018. Těší-
me se na vás!  (Petr Sobol)

VÁNOCE JSOU TADY
Zapomeňte na stres, hoďte problémy za hlavu a odpočiňte si. Dopřejte si chvíle pohody, užij-
te si čas strávený se svou rodinou a blízkými. Dejte si svařáček, upečte cukroví, podívejte se 
na oblíbenou pohádku. A samozřejmě si užijte nezapomenutelné chvíle u stromečku. Jsou 
tady Vánoce, nejúžasnější čas v roce! Každý ho tráví podle svého. Nejkrásnější ale je, po-
kud jsou během nich lidé společně. To platí i pro Frýdlant nad Ostravicí, který na celý prosi-
nec připravil velmi zajímavý program. Vše odstartovalo rozsvícením stromečku a přes mi-
kulášskou nadílku, vánoční procházku městem či společné zpívání koled se dostaneme až 
k velkolepému finále – novoročnímu ohňostroji.

www.fhsorchestr.cz

Sobota 16. 12. 2017 v 18 hodin, Velký sál Kulturního centra ve Frýdlantě n. Ostr.

Hraje:    DECHOVÝ ORCHESTR FHS
Diriguje:   Josef Vráblík
Zpívá pěvecký sbor: Syrinx, Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí
Sbormistr:   Jan Lukša
Zpívají:    Jana Kurečková – sólistka operety Národního divadla
                                          moravskoslezského
      Kateřina Staňková, Nikol Samková, Martin Frynta 
Sólista:    Natálie Kludková
Smyčcový kvartet: Pavla Teichertová-Branichová, Sára Mrázová,
   Leoš Teichert, Josef Vráblík
Recitace:    Lucie Hajdušková, Viktor Šimek
Moderuje:   Renata Spustová
Výzdoba sálu:   Martina Šigutová

Předprodej vstupenek bude zahájen 2.12. 2016Předprodej vstupenek bude zahájen 2.12. 2016 - BIC, KC Frýdlant n.O.
      - cukrárna „Pod Lysou“, ul. Hlavní, Frýdlant n.O.
      - drogerie „Nový Čas“, Ostravice

FRÝDLANTSKÝ  HUDEBNÍ  SPOLEK
Vás srdečně zve na

29. VÁNOČNÍ KONCERT
s názvem

Vánoce s kouzelnou flétnou
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Při veliké chápavosti a čilosti mysle nedosta-
čoval brzy Valachovi obor světské poesie a on 
přilnul nemalou měrou i k básnictví duchovní-
mu, když se mu křesťanskou naukou přístup-
ným stalo. Zvláště vítaný předmět poskytnut 
mu vánočními svátky, kdežto se slaví památ-
ka narození Páně, při čemž dle biblické děje-
pravy pastuchové betlémští na rozkaz andě-
lů šli se božskému děťátku klaněti. Nemálo to 
Valachům, živícím se ponejvíce pasením ovcí 
na horách, zalichotilo, že jejich kolegům v Bet-
lémě taková přednost před ostatními vzneše-
nějšími lidmi se stala a oni v této radosti časem 
úplně stotožnili sebe s pastoušky betlémský-
mi. Nic jim nevadilo, že spojovali spolu věci, ča-
sem i místem od sebe vzdálené. Leží to už v po-
vaze Valacha, že jsa prostomile naivním, míchá 
ve své prostoduchosti, ne nepříjemné, v písních 
svých veliké s malým, cizé s domácím, blízké 
s dalekým, dřívější s nynějším vše dohromady. 
Jsouť písně valašské pravými dítky nevinného 
a prostého citu a čilé fantasie, lišíce se tím velmi 
prospěšně od mnohých jiných národních písní 
na Moravě a v Čechách. Těchto vánočních pís-
ní je náramná sila. V každé skoro osadě má jich 
„pan rektor“ aneb některý čtenář mezi občany 
celou haldu v některé staré almaře.

(úryvek z časopisu DALIBOR, vydaného 
6.června 1874)

„Stalo se v oněch dnech, že vyšlo nařízení od 
císaře Augusta, aby byl po celém světě prove-
den soupis lidu… Všichni se šli dát zapsat, kaž-
dý do svého města. Také Josef se vydal z Gali-
leje, z  města Nazareta, do Judska, do města 
Davidova, které se nazývá Betlém, poněvadž 
byl z domu a rodu Davidova, aby se dal zapsat 
s Marií, která mu byla zasnoubena a čekala dítě. 
Když tam byli, naplnily se dny a přišla její hodi-
na. I porodila svého prvorozeného syna, zavinu-
la jej do plenek a položila do jeslí, protože se pro 
ně nenašlo místo pod střechou…“ (Lk 2, 1-7) 

Toto jsou první věty z druhé kapitoly Luká-
šova evangelia, z něhož se dovídáme o naroze-
ní dítěte Ježíše. Znají je věřící i nevěřící, proto-
že všichni lidé v naší společnosti, ať už si to při-
znají nebo ne, vědí, proč se slaví Vánoce. Žijeme 
v historicky křesťanské zemi, i když současná 
realita tomu příliš neodpovídá. Ale jakési po-
vědomí tady prostě existuje. A je skutečně dů-
ležité, abychom si každý rok znovu připomněli 
tu pravou podstatu Vánoc, ať už patříme k těm, 
kteří vánoční bohoslužby nevynechají, nebo 
k těm, pro které nejsou důležité.

Od začátku prosince, a v supermarketech už 
bohužel mnohem dříve, se všichni nějak snaží-
me naladit na vánoční atmosféru. Pak se ovšem 
stává, že koledy, které nám znějí do uší stále do-
kola třeba šest týdnů předem o vánočních svát-
cích, už nejen že nejsou vzácné, ale třeba je už 
ani nechceme slyšet, natož abychom si uvědo-
mili, jaké poselství přinášejí.

Dnes je docela těžké i pro křesťany, aby se 
dokázali vymanit z tohoto celkového tlaku 

zvenčí a dokázali prožívat adventní dobu (letos 
začíná 3. prosince a končí 24. prosince) jako ti-
chou a radostnou přípravu na oslavu narození 
Ježíše Krista, který je, alespoň pro ně, největší 
postavou v lidských dějinách. 

Podle dalších slov Lukášova evangelia řekl 
anděl pastýřům u Betléma: ,,Nebojte se, hle, 
zvěstuji vám velikou radost, která bude pro 
všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kris-
tus Pán v městě Davidově…“(Lk 2, 10-11) 

Křesťanská víra říká, že Bůh v osobě Ježíše 
Krista vstoupil do tohoto světa jako malé dě-
ťátko, které po narození nabírá dech a poprvé 
pláče. Tak jako každý z nás zcela obyčejně. Ma-
minka ho zavinula do plenek – tehdy dlouhých 
pruhů plátna, kde měl ručičky i nožičky pev-
ně zavinuté jako ochranu před vnějšími vlivy. 
Naše babičky toto zavinutí ještě důvěrně znají, 
i když dnes se již příliš nepoužívá. Žádná idylka 
to tehdy v Betlémě nebyla. Kdo z nás by svoje 
dítě s radostí po narození položil do žlabu, kam 
dávali seno pro zvířata? Asi by nás nevyhnutel-
nost takové situace velmi pokořila. Ale Bůh se 
rozhodl právě pro toto místo a je to také zna-
mení, které nám dává možnost přicházet mezi 
lidi způsobem, který by nikdo nečekal. Ani teh-
dy svět mocných narození Božího Syna neviděl 
a nepochopil. Viděli a pochopili ho jen ti prostí 
a obyčejní, kteří dokážou vidět tajemství a věřit.

Dejme si pozor, aby i nám neuniklo to mimo-
řádné a úžasné, co vánoční evangelium přináší: 

Bůh přišel na svět, aby nás vysvobodil z ot-
roctví strachu, hříchu a smrti. K tomu je ale tře-
ba mít otevřené srdce pro dobro, pro víru, pro 
odpuštění. Pak všechno ostatní, co naše slavení 
Vánoc provází, dostane jiný rozměr, jiný smy-
sl a možná budeme sami překvapeni, co obje-
víme nejen v dárcích pod stromečkem, které 
jsou mimochodem připomínkou Boží štědros-
ti, díky níž se Boží Syn Ježíš stal člověkem, ale 
také v lidech kolem nás, třeba i v těch, kterých 
jsme si dříve nestačili všimnout.

Krásné a požehnané dny adventní přípravy 
a otevřené oči i srdce pro všechna překvapení, 
která nás o letošních Vánocích čekají. 

(ŘKF)

Krásné prožití vánočních svátků a hodně štěstí do nového roku 2018 

všem občanům města Frýdlantu nad Ostravicí

přejí

Helena Pešatová
starostka města

David  Pavliska
místostarosta města

proč slavíme vánoce

Pásli ovce Valaši
Z dobového tisku
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Doprava polenového dříví ve 2. polo-
vině 17. století

Protokol z vizitace dodržování pracovního 
řádu frýdlantských železáren, který byl vyhoto-
ven v roce 1677, nám podává informace o způ-
sobu dopravy dříví pro potřeby železáren. Uvá-
dí se v něm, že z vyšších poloh se polenové dříví 
sváželo k nejbližším vodním tokům a při vyšším 
stavu vody v nich se toho mohlo pohotově využít 
k plavení k místům, kde byly milíře, tedy k uhlis-
kům. Důraz byl kladen na přesnou evidenci toho, 
kolik dříví bylo shozeno do vody a kolik na mís-
tě určení vyloveno. Při případných nesrovnalos-
tech mělo proběhnout vyšetřování, zda byl rozdíl 
(ztráty) způsoben nedbalostí při zachycování po-
len na určených místech anebo se jednalo o krá-
dež ze strany poddaných. Na uhliskách se mělo 
dříví ihned uložit mezi vysoké kůly, na nichž mu-
sela být označena správná výška hranice. Opět 
z  důvodu přehledu o tom, kolik dřeva bylo na 
místě uloženo. Takto složené dříví se samozřej-
mě k pálení dřevěného uhlí nepoužívalo hned, ale 
muselo se nechat řádně vyschnout. Pokud neby-
lo možné dříví dopravit na uhlisko plavením, mu-
seli jeho dopravu bezplatně zajistit poddaní pota-
hem. Bylo rovněž stanoveno, kdo má kolik dřeva 
převést: poddaní z Kunčic pod Onřejníkem týd-
ně 120 sáhů, z Ostravice rovněž 120 sáhů a ze 
Lhotky 100 sáhů. Byla také stanovena přesná dél-
ka polen, tedy sáhu. Za tímto účelem měla být ve 
frýdlantském hamru zhotovena „certifikovaná“ 
míra, železný „lesní sáh“ (Waldklafter). Jím měla 

být poměřována délka polen. Sáh dříví byl pro 
potřeby frýdlantských železáren používán v délce 
4 stopy (sáh a stopa byly staré délkové míry, jed-
na moravská stopa byla 29,59 cm).

Svážení dříví v zimním období
Technologie dopravy pokáceného a nařezané-

ho dříví k potokům se v průběhu několika stale-
tí nijak výrazně nezměnila. Její podrobný popis 
máme až z mnohem pozdějšího období, a tak si 
můžeme učinit představu, jak vše probíhalo. Pří-
prava na plavení dříví začínala již v létě a na pod-
zim, kdy se řečiště potoků, kanálů a říček zbavo-
valy kamenů a nánosů. Stromy byly káceny na 
přístupných i nepřístupných místech, rozřezány 
na klády, štípány na polena a ukládány do odmě-
řených hranic. Když napadlo dost sněhu, bylo za-
počato se svážením dříví z hor ke břehům Ostra-
vice a jejich přítoků, kde bylo opět ukládáno do 
hranic. Právě toto svážení dříví bylo činností vel-
mi náročnou a nebezpečnou. Z míst v zimě těž-
ko přístupných a zasněžených bylo dříví sváže-
no na jednoduchých sáních, kločarech. Muž, kte-
rý toto dřevo svážel, byl vepředu, zády byl opřen 
o náklad na saních, nohy mu sloužily ke klouzání 
i k brzdění. Teprve během jízdy si určoval nejlepší 
dráhu pro svážení dříví, neboť bylo důležité, aby 
cesta měla spád. Pokud si totiž tuto cestu nevy-
bral dobře, musel dřevo vyskládat a opět naložit, 
často byl nucen prošlapat závěj, která byla v cestě. 
Když se dostal k říčce či řece, odkud mělo být dře-
vo později plaveno, uložil ho na břehu do hrani-

Navazuje na tradici smaltérenství na frýdlantsku, 
které se datuje od roku 1834. V roce 1954 se tato 
továrna stala základním závodem nově utvořené-
ho národního podniku Sfinx Frýdlant, k němuž 
byly později připojeny další dva provozy. Krátce 
poté začal být rozšiřován výrobní program i o ku-
chyňské dřezy. Od roku 1969 byl podnik přejme-
nován na Normu, frýdlantské smaltovny. V rám-
ci privatizace v roce 1993 převzala hlavní závod 

společnost NORMA MB, spol. s r.o. – dnes NORMA 
Frýdlant n. Ostr, spol. s r. o. V současné době je je-
diným českým výrobcem nerezových a smaltova-
ných kuchyňských dřezů a zároveň jedním z nej-
větších výrobců plechového smaltovaného nádo-
bí v České republice. Předností dřezů NORMA je 
vysoká pevnost díky použité tloušťce plechů 0,8 
mm. Zárukou kvality jsou mnohaleté zkušenosti 
a zručnost našich zaměstnanců.

ce a až do noci pokračoval ve svážení dál. Nebez-
pečí při tomto způsobu dopravy bylo veliké. Tíha 
nákladu zvyšovala rychlost při sjíždění, takže sta-
čil vyčnívající kořen stromu nebo pahýl, aby do-
šlo k neštěstí. Hrozilo pak totiž zasypání převáže-
ným dřevem a následné těžké zranění, ba i smrt. 
Když zase sváželo dříví několik lidí najednou, vzá-
jemně se „kibicovali“ a zahřívali kořalkou, takže 
opět hrozily kolize v důsledku podcenění terénu 
a eventuelně i umrznutí, protože občas si některý 
z nich potřeboval „zdřímnout“. 

Plavení dříví
Samotná splávka dříví probíhala na jaře, nej-

častěji v březnu, kdy díky tání sněhu na horách 
byla přirozenou cestou zvýšena hladina vodních 
toků. Logisticky se jednalo o velmi náročnou akci, 
kterou měli na starosti vrchnostenští úředníci 
a hajní. V předem stanovené dny se podél vodních 
toků shromáždili obyvatelé z určených lokalit: 
muži, ženy i odrostlejší děti. Polena do vody há-
zely ženy a mládež, podél celého toku pak byli ro-
zestavěni muži s 3-4 m dlouhými „háky“, což byly 
tyče s okutými konci. Muži dbali o to, aby v zátoči-
nách nenastala zácpa, která by brzdila volný prů-
tok polen. Na několika místech byly šikmo přes 
řeku umístěny tzv. hrable neboli mreže, což byly 
konstrukce vytvořené z dřevěných kůlů zaraže-
ných do dna toku a vzdálených od sebe 15-25 cm. 
Na řece Ostravici byly hrable např. v Ostravici a ve 
Frýdlantu. Případný nízký průtok vody mohl být 
uměle zvyšován vypouštěním vody z malých vod-
ních nádrží (klausů), nacházejících se na příto-
cích řeky Ostravice. Některé z těchto nádrží byly 
vybudovány či přebudovány v průběhu 19. stole-
tí a měly značný obsah vody, např. Max 15500 m³, 
Černá 14300 m³, Bedřich 6200 m³, Lučovec 5800 
m³, Čurobka 5200 m³ atd. 

Ještě v 1. polovině 19. století bylo plavení dříví 
po vodních tocích svobodné a jednotlivá panství 
ho mohla na svém území provozovat bez omeze-
ní. Změna nastala až po vydání říšského vodní-
ho zákona v roce 1869, poté již splávka podléha-
la evidenci a byla k ní nutno mít úřední povolení. 
K postupnému omezování docházelo již ke konci 
19. století s ohledem na poškozování regulačních 
úprav vodních toků plaveným dřevem. Přesto se 
na řece Ostravici udržela splávka v omezené míře 
i později, poslední povolení bylo vydáno v roce 
1926 s platností do roku 1933. Toto datum nako-
nec dodrženo nebylo, uvádí se totiž, že po Ostra-
vici se dřevo plavilo ještě v roce 1935. 

Fotografie popiska:
Bedřichův klaus nacházející se na Bílé Ostravi-
ci byl pojmenován podle olomouckého arcibis-
kupa Bedřicha Egona kardinála Fürstenberga 
(1853-1892)

NORMA Frýdlant n. Ostr., spol. s r.o. 

NORMA Frýdlant n. Ostr., spol. s r. o.
info@norma-frydlant.cz
Telefon 558 675 352 

Dřevo bylo důležitým artiklem pro provoz frýdlantských železáren, ať už se jednalo o dřevní 
hmotu jako takovou či jako surovinu k výrobě dřevěného uhlí. Dřevo ovšem bylo nutno z lesů na 
místo určení nějakým způsobem dopravit. 
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O dopravě dřeva pro potřeby 
železáren

400 let železáren



Prioritou je znesnadnění podmínek 
pro páchání trestných činů

I když naše město patří dlouhodobě k těm 
bezpečným, určitě každý z nás dobře zná ten 
nepříjemný pocit, když má sám projít nočním 
městem nebo pouze zaparkovat automobil 
v tmavé nebo prázdné ulici. Vandalismus u nás 
také není výjimkou. Všemu tomu by instala-
cí kamerového systému mohl být konec, pro-
tože cílem městského kamerového dohlížecí-
ho systému je zejména znesnadnění podmínek 
pro páchání jednotlivých druhů trestné čin-
nosti monitorováním problematických lokalit. 
„Z výsledků bezpečnostní analýzy zpracováva-
né v rámci přípravy strategického dokumentu 
Plán prevence kriminality města Frýdlant nad 
Ostravicí na období 2015–2018 vzešla priori-
ta, a to vybudování městského kamerového do-
hlížecího systému jako prostředku pro posíle-
ní prevence kriminality v našem městě,“ pouká-
zal místostarosta Mgr. David Pavliska na to, že 
myšlenka instalace kamerového systému není 
úplně novinkou. 

MKDS se především zaměřuje na pou-
liční trestnou činnost, výtržnictví, fyzic-
ké napadání osob, ochranu obecního majet-
ku i majetku dalších institucí, ochranu ma-
jetku soukromých osob, ochranu zaparko-
vaných vozidel před zcizením a krádežím 
věcí z vozidel, projevy vandalismu, poško-
zování veřejně prospěšných zařízení apod. 
 
S rozmístěním kamerových bodů po-
máhala policie

Do konce měsíce listopadu bude nainsta-
lováno celkem 16 kamer na deseti kamero-
vých bodech ve městě a bude tak spuštěn ne-
přetržitý dohled nad těmito místy. Jednotli-
vé lokality byly vybírány ve spolupráci s ob-
vodním oddělením Policie ČR v našem měs-
tě. „Policie bude mít výstupy z jednotlivých ka-

mer neustále k dispozici tzv. on-line a v přípa-
dě potřeby budou data z kamer ukládána na 
velkokapacitní disková pole. To znamená, že 
se  policie bude moci podívat na záběry z kte-
rékoliv kamery např. i po 14 dnech,“ předsta-
vil místostarosta jeden z přínosů systému. 
V první fázi je snaha zajistit dohled nad cent-
rem města, a proto budou k jejich instalaci vy-
užity především budovy ve vlastnictví města 
Frýdlant nad Ostravicí. V dalších fázích rozšíře-
ní MKDS se počítá s nárůstem až na 40 kamer. 

Ochrana soukromí
Městský kamerový dohlížecí systém smí být 

používán pouze v souladu se zákony ČR a Listi-
nou základních práv a svobod, aby nedocháze-
lo k porušování osobní svobody. Kamerový sys-
tém bude obsluhován Policií České republiky, 
obvodním oddělením Frýdlant nad Ostravicí. 
Policie a město Frýdlant nad Ostravicí zaruču-
jí ochranu informací před náhodným nebo neo-
právněným zničením, poškozením a před neo-
právněným přístupem, zpracováním, případně 
šířením. Kamerové záznamy umožňující identi-
fikaci osob je možné uchovávat pouze po dobu 
přiměřenou účelům kamerového systému. 

Bezpečnost našich občanů a jejich ma-
jetku na prvním místě

Při příležitosti instalace prvních kamer jsme 
položili několik otázek místostarostovi Mgr. Da-
vidovi Pavliskovi, který stojí nejen za tímto pro-
jektem, ale i dalšími projekty a akcemi zamě-
řenými na bezpečnost a prevenci kriminality. 

Co považujete za největší přidanou hod-
notu celého systému pro naše občany?

Osobně očekávám zejména dva přínosy. Prv-
ním a hlavním přínosem bude bezesporu růst 
pocitu bezpečí našich obyvatel. Typickým pří-
kladem je třeba podchod pod silnicí  I/56, kte-

rý byl dlouhodobě vnímán pro mnoho našich 
obyvatel v nočních a večerních hodinách jako 
nebezpečný, špinavý a raději se mu vyhýba-
li. Nyní bude neustále monitorován a díky no-
vému osvětlení a výmalbě troufám si říct, že 
bude naopak jedním z nejzajímavějších míst ve 
Frýdlantu. Druhým přínosem by mělo být na 
jedné straně snížení počtu přestupků a trest-
ných činů páchaných v našem městě a na dru-
hé straně zvýšení objasněnosti těchto činů.  

Existují i jiné, levnější a podobně účin-
né prostředky prevence kriminality?

Určitě a využíváme je. Například v letošním 
roce jsme pro bezpečnost našich obyvatel a je-
jich majetku zajistili rozmístění několika desí-
tek bezpečných stojanů pro kola po celém měs-
tě. Stačí si jen zakoupit malou FABku a vaše 
kolo bude v bezpečí. Dále budujeme nejen pro 
naši mládež nový sportovní areál při základní 
škole TGM, workoutové hřiště, pumptrackovou 
dráhu apod. Všechny tyto aktivity jsou financo-
vány z rozpočtu města a budou volně přístupné 
všem zájemcům. Budou se tak podílet na pre-
venci kriminality v našem městě.

Současným světovým trendem jsou 
tzv. chytrá města. Víme, že jste fandou 
této myšlenky. Myslelo se již na po-
čátku s dalším využitím MKDS v této  
oblasti?

Dobře uchopená myšlenka chytrých měst je 
naší budoucností. Samozřejmě jsme na to mys-
leli i v tomto případě. Možností využití kamer 
je strašně mnoho a je jen otázkou času, kdy se 
začnou využívat ve větším rozsahu. Mám v hla-
vě i několik dalších projektů, které by našim li-
dem zpříjemnily život v našem krásném městě, 
ale o tom někdy příště …

Seznam kamerových bodů
Budova MěÚ, ul. Hlavní č.p. 139, 3 kamery
Budova MěÚ, Náměstí č.p. 3, 2 kamery
Ul. Hlavní u prodejny VS Color, 1 kamera
Kulturní centrum Frýdlant n. O., 1 kamera
Hasičská zbrojnice Frýdlant n. O., 1 kamera
ZŠ T.G.M a Gymnázium Frýdlant n.O., 3 kamery
Podchod pod silnicí I/56, 2 kamery
Budova Fotoateliéru, ul. Hlavní č.p. 308, 1 kamera
Středisko sociálních služeb, 1 kamera
Mateřská škola Janáčkova, 1 kamera

Frýdlant nad Ostravicí je zase o krok 
bezpečnější. Nově jej hlídají kamery.

S velkou nadsázkou můžeme říct, že kromě jiných investic si naše město nadělilo pod vánoční stromeček i nový kamerový systém. 
Místostarosta Mgr. David Pavliska si od něj slibuje nejenom zvýšení bezpečnosti ve městě, ale představuje i první krok k řešení tzv. 
„chytrých měst“. Ochráncům soukromí lidí se sice fakt, že je sledují kamery, nemusí líbit, argument je ovšem jednoznačný – bezpeč-
nost. Navíc obavy o jejich zneužití nejsou na místě, protože celý systém bude obsluhovat Policie ČR.
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V měsíci říjnu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Libuše Plucnarová, 95 let, Frýdlant
pan Josef Kokeš, 80 let, Frýdlant
paní Ludmila Chovancová, 85 let, Frýdlant
paní Hilda Packanová, 80 let, Frýdlant
paní Marta Fucimanová, 87 let, Nová Ves

V měsíci listopadu 2017 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Jaroslava Majerová, 91 let, Frýdlant
paní Vlasta Kociánová, 89 let, Frýdlant
pan Evžen Pavliska, 80 let, Frýdlant

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

V roce 2018 si připo-
meneme výročí založe-
ní železárenského prů-
myslu v našem městě. 
Jak jsme vás již dříve 
ve Frýdlantských novi-
nách informovali, měs-
to Frýdlant nad Ostra-
vicí připravuje zajíma-
vý program k oslavě to-

hoto výročí, jehož součástí bude tematická vý-
stava litinových i smaltovaných předmětů v pro-
storách Kulturního centra. 

Mnozí z vás vlastní ve svých soukromých sbír-
kách vzácné exponáty. V případě, že byste byli 
ochotni je k tomuto účelu zapůjčit, ozvěte se, 
prosím, na e-mail: tpudelkova@frydlantno.cz, 
popř. na tel. 558 604 128, a to do 31. 12. 2017. 
Poté budete kontaktováni kurátorem výstavy 
i zástupci odboru školství a kultury. 

Těšíme se na spolupráci! 

MÁTE DOMA ZAJÍMAVÝ VÝROBEK 
ZE SMALTU NEBO LITINY?

V souladu s ustanovením § 34 odst. 1 písm. a) a b) zákona číslo 275/2012 Sb., o volbě prezidenta 
republiky a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů informuji o době a místě ko-
nání volby prezidenta České republiky, konané ve dnech 12. a 13. ledna 2018, případné II. kolo ve 
dnech 26. a 27. ledna 2018, kdy na území města Frýdlantu nad Ostravicí bude volba probíhat v 10 
volebních okrscích a 10 volebních místnostech.

Volba prezidenta ČR se uskuteční v pátek 12. ledna 2018 od 14:00 hodin do 22:00 hodin 
a v sobotu 13. ledna 2018 od 08:00 hodin do 14:00 hodin. V pátek 26. ledna 2018 od 14:00 
hodin do 22:00 hodin a v sobotu 27. ledna 2018 od 08:00 hodin do 14:00 hodin pro případ-
né II. kolo volby. Volič obdrží hlasovací lístky ve II. kole volby ve volební místnosti.

Umístění volebních místností je následující:
Číslo okrsku/Volební místnost/Adresa
1. Základní škola Komenského, Frýdlant nad Ostravicí, Komenského čp. 420
2. Základní škola TGM, Frýdlant nad Ostravicí, nám. T. G. Masaryka čp. 1260
3. Restaurace Park, Frýdlant nad Ostravicí, Ondřejnická čp. 640
4. Areál Horské služby, Frýdlant nad Ostravicí, Ondřejnická čp. 896
5. Dům s pečovatelskou službou, Frýdlant nad Ostravicí, Pionýrů čp. 1551
6. Budova Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí, Frýdlant nad Ostravicí, Hlavní čp. 139
7. Dům – Turzovská čp. 244 (dříve restaurace u Chýlků), Frýdlant nad Ostravicí, Turzovská čp. 244
8. Osvětová beseda Lubno, Lubno čp. 179
9. Základní škola Nová Ves, Nová Ves čp. 32
10. Středisko sociálních služeb města Frýdlant n.O., Frýdlant nad Ostravicí, Padlých hrdinů čp. 312

Upřesnění částí města (jednotlivých č.p./č.e.) náležejících do výše uvedených volebních místností 
bude zveřejněno na webových stránkách města a rovněž i na plakátovacích plochách na území města.

Volič po příchodu do volební místnosti prokáže okrskové volební komisi svou totožnost a stát-
ní občanství České republiky platným občanským průkazem, nebo platným cestovním, diplomatic-
kým nebo služebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem.  

Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem konání volby (tj. před 12. 1. 2018) 
hlasovací lístky, kde bude uvedeno číslo volební místnosti, pokud někdo hlasovací lístky včas neob-
drží, může si je vyzvednout přímo ve volební místnosti.

Pro zajištění pořádku a důstojného průběhu hlasování ve volební místnosti je každý volič povi-
nen uposlechnout pokynů předsedy okrskové volební komise. 

OZNÁMENÍ o době a místě konání 
volby prezidenta České republiky

Společnost T E R M O Frýdlant n. O. s.r.o., která 
je vlastněna městem Frýdlant nad Ostravicí, po-
kračuje další fází rekonstrukce technologických 
zařízení tepelného hospodářství, které je již tech-
nicky nevyhovující a je potřeba jej zmodernizo-
vat tak, aby dodávka tepla a teplé vody do míst-
ních bytových a průmyslových lokalit byla kvalit-
nější a s minimálním množstvím ztrát. Již v měsí-
ci září byla dokončena investiční akce s názvem 
„Rekonstrukce CZT ve Frýdlantu nad Ostravicí“, 

o které jsme vás již dříve informovali. Dílo bylo 
řádně předáno a podařilo se také správně zre-
gulovat soustavu tak, aby odběratelé tepla a tep-
lé vody, z lokality Kotelny „B“ na ul. Jirákova, byli 
spokojeni.

V říjnu začala probíhat další etapa plánovaných 
investic a to „Rekonstrukce Kotelny „C“, která je 
umístěna na ulici Nerudova ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Stavbu provádí společnost IMOS Brno, a.s., 
která byla vybrána Radou města na základě řád-
ného výběrového řízení. 

Rekonstrukce spočívá primárně v moderniza-
ci technologického zařízení, konkrétně v instala-
ci nových teplovodních plynových kotlů 3x 2MWt 
s  kondenzačními ekonomizéry, se zachováním 
stávajícího kotle na přípravu teplé vody pro záso-
bování Základní školy a Gymnázia na ul. nám. T. G. 
Masaryka, dále pětice bytových domů na ulici Ne-
rudova (č.p. 701-704, č.p. 707) a bytových domů 
na ulici Janáčkova (č.p. 1450-1455).

Ukončení rekonstrukce je plánováno na konec 
ledna roku 2018 s tím, že poté bude probíhat zku-
šební provoz. Doufáme, že vše proběhne bez vět-
ších problémů a dodávka tepelné energie a teplé 
vody bude již z nového moderního zařízení.

Probíhá Rekonstrukce Kotelny „C“ 
na ulici Nerudova ve Frýdlantu n.o.

SKLENĚNÁ PŘILBA JE DOMA

Mesto informujeˇ

Sbor dobrovolných hasičů z Nové Vsi slavnost-
ně během galavečera „Ankety dobrovolní hasiči 
roku“ převzal ceny za 1. místo v oblasti sever mo-
ravy.  Děkujeme za vaše hlasy. Podrobnosti v dal-
ším čísle. Sestřih galavečera bude 9.12. na ČT2.
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Porevoluční doba devadesátých let se 
v mnoha městech nesla ve znamení prode-
jů městských pozemků. V dané době to bylo 
pragmatickým ekonomickým a společen-
ským řešením.  Od té doby však i v našem 
městě uplynula celá jedna generace a aktu-
álně řešíme opačný problém. Pozemků je 
málo a město roste. Potřebujeme jak místa 
zeleně, tak obývatelný prostor nebo komu-
nikace. Získat pozemky pro tyto účely je běh 
na dlouhou trať a vyžaduje množství nároč-
ných osobních jednání. Na samotném kon-
ci letošního roku si vám dovolujeme přinést 
krátkou zprávu o těch nejstěžejnějších pro-
jektech, na kterých se již léta pracuje a ve 
které vkládáme velkou naději.

Areál Střediska sociálních služeb 
města Frýdlant nad Ostravicí

Areálu dominuje stavba bývalého kláštera vy-
budovaná v roce 1876. Nejprve zde byla řádo-
vými sestrami provozována klášterní škola. Od 
roku 1950 byl v klášteře zřízen domov důchod-
ců, jehož provoz od roku 2001 zabezpečuje pří-
spěvková organizace města Frýdlant nad Ostra-
vicí. Od té doby město usiluje o převod areálu 
do vlastnictví, a to především z důvodu nutnos-
ti řešit postupné odstranění jeho nevyhovující-
ho stavebně technického stavu s využitím  do-
tačních prostředků, jejichž čerpání bylo podmí-
něno vlastnickým právem.

Kongregace Milosrdných sester řádu sv. Kar-
la Boromejského (dále kongregace) byla původ-
ním vlastníkem areálu. Převod nemovitostí byl 
vzhledem k dlouhotrvajícím jednáním o mož-
nostech, podmínkách a formách dořešení vzta-
hu státu a církví ze strany státu, vlastníka areá-
lu, podmíněn jednoznačnou deklarací kongrega-
ce o vzdání se všech nároků k předmětu převo-
du, co se stalo v roce 2008 a kongregace se vzda-
la jakýchkoliv nároků k nemovitostem v areálu 
ve prospěch města Frýdlant nad Ostravicí. 

V té době město s kongregací uzavřelo smlou-
vu o budoucí darovací smlouvě se závazkem 
města po převodu vlastnictví poskytnout dar 
7 mil. Kč na opravy pražské „Nemocnice pod Pe-
třínem“, kterou kongregace provozuje. Dar byl 
postupně vyplacen v letech 2010–2013.

Dílčí naplnění snahy města se uskutečni-
lo uzavřením Smlouvy o bezúplatném převo-
du nemovitostí v 05/2009, kdy se stalo vlast-
níkem budovy čp. 312 a staveb na pozemcích 
parc. č. 530/2 a 530/3 včetně  součástí a příslu-
šenství.  Město se zavázalo, že ve lhůtě 10 let od 
převodu vlastnictví nezcizí a nezmění využití 
těchto nemovitostí. 

Převod všech pozemků areálu přes opako-
vané podněty o řešení adresované jak na sou-
časného, tak na původního vlastníka, byl odklá-
dán na dobu po dořešení církevních restitucí. Ty 
byly ukončeny v druhé polovině letošního roku 
poté, co kongregace vzala zpět podnět podaný 
u soudu. Dnes se areál Střediska sociálních slu-
žeb města Frýdlant nachází na pozemcích dvou 
vlastníků: kongregace a ČR s právem hospoda-
ření Úřadu pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových. 

Město intenzivně pracuje na nezbytných 
krocích k podání žádosti o bezúplatné na-
bytí pozemků státu. Plní svůj závazek a ve 
veřejném zájmu zabezpečuje, zkvalitňuje 
a rozšiřuje sociální služby v souladu se zá-
konem. Na pozemcích státu se nachází bu-
dova čp. 312, stavba provozní budovy s prá-
delnou a kotelnou, budova dílen, garáží, 
smaltérské dílny a stavba hospodářské bu-
dovy, dále zpevněné a manipulační plo-
chy a  zeleň, to vzhledem k prostorovému 
a  funkčnímu využití staveb tvoří jednotný 
celek a pro další rozvoj a zkvalitnění služeb 
areálu jsou nezbytné.

Město dlouhodobě usiluje o získání při-
lehlých zahrad, které patří kongregaci, za 
účelem zřízení klidové zóny a vytvoření 
městského parku. Aktuálně probíhají osob-
ní jednání za účasti obou stran s cílem vy-
jednat nižší odkupní cenu, než je kongregací 
navržených 10 milionů Kč, v nejlepším pří-
padě bezúplatným převodem.

Pozemky areálu koupaliště
Koupaliště je ve Frýdlantu nad Ostravicí pro-

vozováno od roku 1972, areál se rozkládá na 
původních pozemcích parc. č. 1296, 1294, 1308, 
1307, 1306 a 1305.  Stavby ve vlastnictví TJ Fer-
rum Frýdlant n. O. (úpravna vody, stavba šaten, 
restaurace a stavba koupaliště včetně části po-
zemků oploceného areálu koupaliště) přešly 
v roce 2014 do vlastnictví města. 

Nepřevedené pozemky oploceného areálu 
ve výměře cca 7 500 m2, které nebyly v minu-
losti majetkoprávně dořešeny a  jsou majetkem 
ČR s právem hospodaření Úřadu pro zastupo-
vání státu ve věcech majetkových, byly TJ FER-
RUM Frýdlant n. O. užívány v souladu s časově 
omezenou nájemní smlouvou. Ta neobsahova-
la ujednání, aby při realizované změně vlastní-
ka části areálu mohla přejít na nového majite-
le a k datu 31. 12. 2014 byla smluvními strana-
mi ukončena. Vzhledem ke skutečnosti, že po-
zemky byly v minulosti majetkem Arcibiskup-
ství olomouckého a podléhaly majetkovému vy-
rovnání s církvemi a náboženskými společnost-
mi, bylo projednání žádosti odloženo na dobu 
po ukončení církevních restitucí. To neumožni-
lo  městu uzavřít k pozemkům státu vztah za-
ložený smlouvou. Město pozemky státu uží-
vá a provozuje bez právního důvodu za ná-
hradu odpovídající výši nájemného v mís-
tě a čase obvyklé. Vzhledem ke komerční-
mu využití si vedení města uvědomuje, že 
bezúplatný převod nebude možný; má však 
zato, že jako vlastník cca poloviny pozemků 
a staveb je v pozici tzv. vybraného kupující-
ho a usiluje o přímý prodej. 

Pozemky na ul. Poštovní
Od roku 2012 město intenzivně usiluje o od-

koupení pozemků z vlastnictví Českých drah 
a.s. Konkrétně se jedná o pozemky mezi kolejiš-
těm a chodníkem podél ul. Poštovní v úseku od 
autobusového stanoviště po železniční přejezd 
přes ul. Hlavní ve směru na Ostravici. Tyto po-
zemky jsou užívány jako parčík u vlakového ná-

draží, skladová plocha, provozovna, sklad skle-
nářství a parkovací plocha. Aby město mělo vět-
ší možnost získat pozemky do vlastnictví, uza-
vřelo s ČD a.s. v roce 2014 nájemní smlouvu na 
pronájem parčíku a následně v roce 2015 ná-
jemní smlouvu na zpevněnou parkovací plochu 
naproti pošty. Dílčím úspěchem města byl po-
čátkem letošního roku vklad kupní smlouvy na 
převod budovy čp. 300 včetně oplocené zahra-
dy, nacházející se naproti pošty.

Pokračování jednání o prodeji zbývajících po-
žadovaných pozemků ČD a.s. vyžadovalo sou-
hlasné stanovisko provozovatele dráhy, tj. Sprá-
vy železniční dopravní cesty, s.r.o., které bylo 
podmíněno vyhotovením a předložením územ-
ně technické studie daného území. 

Jak uvedla starostka města RNDr. Helena 
Pešatová, po dlouhých a složitých jednáních k 
vymezení rozsahu prodeje se v současné době 
zpracovává geometrický plán k dělení pozem-
ků a zřízení věcných břemen. Po jeho vyhoto-
vení město očekává od ČD a.s. předložení ná-
vrhů smluv k projednání v orgánech města.

Na koupených pozemcích má město záměr 
vybudovat dopravní terminál, který zkrá-
tí přestupní vazby mezi železniční, veřejnou 
linkovou autobusovou, individuální automo-
bilovou, cyklistickou a pěší dopravou včetně 
zvýšení kapacity parkovacích míst.

Relaxační odpočinková zóna v centru 
města a lepší parkování u polikliniky

Mimo výše uvedené se městu v druhé polo-
vině letošního roku podařilo zrealizovat kou-
pi pozemku parc. č. 346/4, zastavěná plocha 
a nádvoří ve výměře 930 m2, navazující na ře-
šenou změnu dokumentace pro územní řízení 
stavby „Brána Beskyd I“. Ta se nachází v pro-
storu mezi ul. Poštovní, Nádražní a Jana Trč-
ky. Zakoupený pozemek sceluje vlastnictví 
pozemků města vzhledem k záměru města 
zrealizovat na pozemcích zrušeného areálu 
Dřevovýroba dětské hřiště a relaxační odpo-
činkovou zónu a dvoupodlažní polyfunkční 
dům sloužící mimo jiné jako nezbytné záze-
mí pro údržbu a využití hřiště. 

V listopadu letošního roku město koupilo po-
zemek parc. č. 269/2, zastavěná plocha a nádvo-
ří o výměře 535 m2, jehož součástí je stavba ob-
čanské vybavenosti čp. 675 – zrušená prodej-
na potravin „Perla“ na ul. Nádražní. Důvodem 
koupě byla jeho strategická poloha a mož-
nost řešit zvýšení kapacity parkování v blíz-
kosti zdravotnického zařízení v centru měs-
ta v souladu s návrhem studie komplexního 
řešení dopravní situace ve městě Frýdlant 
nad Ostravicí.

Pozemků je málo, město roste. 
Jaké kroky podnikáme v této oblasti?

Mesto informujeˇ
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V Období od 1. 11. do 31. 3. 2018 zabezpeču-
je zimní údržbu na komunikacích ve vlastnic-
tví města Frýdlant nad Ostravicí, společnost AVE 
CZ odpadové hospodářství, s. r. o. Úkolem zimní 
údržby je zmírňování závad ve sjízdnosti a schůd-
nosti na komunikacích, vzniklých povětrnostní-
mi vlivy. Postup při provádění zimní údržby (ZÚ):

Odklízení sněhu mechanickými pro-
středky: 
- Zhotovitel ZÚ místních komunikací začíná 
s odklízením sněhu v době, kdy vrstva napadlé-
ho sněhu dosáhne 5 cm. Při trvalém sněžení se 
odstraňování sněhu opakuje.
- Po ukončení pluhování nesmí na komunika-
cích přesáhnout zbytková vrstva sněhu 3 cm.
- Provádět posyp do vrstvy čerstvě napadaného 
sněhu vyšší než 3 cm bez předchozího pluhová-
ní je nepřípustné. 
- S posypem se začíná až po odstranění sněhu.

Časové limity pro zahájení prací při 
zmírňování závad ve sjízdnosti:

A. Odstraňování sněhu
- Odstraňování sněhu v době pracovní zahá-
jí zhotovitel ZÚ na místních komunikacích nej-
déle do 30 min. od zjištění, že vrstva napadlého 
sněhu dosáhla 5 cm.
- V době mimopracovní, při domácí pohotovosti 
pracovníků, zahájí zhotovitel ZÚ místních komu-

nikací odstraňování sněhu do 60 min. po zjištění, 
že vrstva napadlého sněhu dosáhla 5 cm.
- Pohotovostí se míní hodiny mimo pracovní dobu 
(od 14:30 do 6:00 hod., v případě sobot, nedělí a 
státních svátků je pohotovost 24 hodin denně).

B. Posyp inertními materiály
- V době pracovní zajistí zhotovitel ZÚ místních 
komunikací posyp nejdéle do 30 min. po zjiš-
tění, že se na místních komunikacích zhoršila 
sjízdnost nebo schůdnost.
- V době mimopracovní, při domácí pohotovos-
ti pracovníků, bude posyp prováděn do 60 min. 
po zjištění zhoršění sjízdnosti nebo schůdnosti 
místních komunikací.

C. Posyp chemickými materiály
- V době pracovní zajistí zhotovitel ZÚ místních 
komunikací posyp nejdéle do 30 min. po zjiš-
tění, že se na místních komunikacích zhoršila 
sjízdnost nebo schůdnost.
- V době mimopracovní, při domácí pohotovos-
ti pracovníků, bude posyp prováděn do 60 min. 
po zjištění zhoršění sjízdnosti nebo schůdnosti 
místních komunikací.

Telefonní kontakt na pracovníka zimní 
údržby, který drží pohotovostní službu:
+420 725 003 269

Rádi bychom občany upozornili, že odstavené 
automobily na krajích komunikací často zabra-
ňují průjezdu mechanismů zimní údržby. Žádá-
me řidiče, aby pro parkování využili parkova-
cí stání na svých pozemcích mimo prostor ko-
munikace, případně plochu městských parko-
višť. Pokud bude odstavený automobil zabra-
ňovat bezpečnému průjezdu mechanismů zim-
ní údržby, daná komunikace nemusí být vyplu-
žena či jinak ošetřena.

nebraňte vozidlům zimní údržby

Díky vám naše jednotka sboru dobrovol-
ných hasičů v Nové Vsi vyhrála v roce 2016 
v soutěži ADHR 3. místo. Z vyhraných peněz 
se za spolufinancování města veliteli podaři-
lo zakoupit 2 ks dýchacích přístrojů. Stálo ho 
to hodně úsilí, ale naštěstí slavnostně dora-
zily 31. října 2017. Jejich smysl v naší jednot-
ce se potvrdil hned pár dnů na to – 5. listopa-
du došlo na Nové Vsi k požáru bytu, kde naše 
jednotka dorazila jako první. Bylo nutné pou-
žít dýchací techniku, neboť do objektu již ne-
bylo možné vstoupit. Dva z celkem tří novo-
veských přítomných profesionálních hasičů 
si připravili dýchací přístroje a ostatní natáhli 
potřebné vedení hadic, dále nezbylo než čekat 
na vodu. Po příjezdu dalších jednotek s vodou 
jsme vstoupili do bytu, kde bylo zjištěno zaho-
ření potravin na plotně s opravdu silným vývi-
nem jedovatého kouře.  V bytě naštěstí nikdo 
nebyl. Vzhledem k tomu, že naprostou většinu 
hospitalizací, popř. smrti mají při požáru na 
svědomí zplodiny hoření, doporučujeme všem 
spoluobčanům zakoupení detektorů kouře.

(Tomáš Kubala)

NOVÁ TECHNIKA 
ODZKOUŠENA

Svoz komunálního odpadu – Vánoce a Nový rok
Společnost AVE CZ odpadové hospodářství, s.r.o. informuje, že náhradní svoz popelnic za 
pondělí 01.01.2018 bude proveden v sobotu 30.12.2017. V ostatní dny včetně vánočních 
svátků proběhne svoz beze změn.

inzerce
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Celovečerní pásmo špičkových fil-
mů o zimních sportech a dobrodruž-
stvích zavítá během října až prosince 
do všech českých i slovenských regi-
onů. Festival je svým rozsahem a ná-
vštěvností největší akcí svého druhu 
u nás. V programu je 7 pečlivě vybra-

ných filmů – finalisté ze zahraničních festivalů a novinky z domácí 
produkce. Na své si přijdou milovníci čerstvého prašanu, horských 
velikánů, psích spřežení i arktické divočiny.

Festival začíná ve Frýdlantu n. O v pondělí 4. prosince 2017 od 
18.00 hodin a je rozdělen do tří promítacích bloků. Pro diváky je 
kromě úžasných filmů připravena slosovatelná soutěž o cenu jed-
noho z partnerů festivalu – společnosti HUDY Sport, a.s.  

Na co se tedy můžete těšit? 
Rasťo Hatiar ve svém filmu Obyčejní chlapci sleduje dodnes ne-

překonané výkony skialpinistů působících v 90. letech – Dušana 
Trizny a Milana Madaje. Výstup na Link Sar zobrazuje odhodlání 
Jonathana Griffitha zdolat horu, která ho již čtyři roky odmítá. Film 
Dog power je ukázkou jedinečného pouta mezi člověkem a zvíře-
tem a jejich společné radosti z pohybu. Ven(ca) je reportáží z nej-
drsnějšího závodu planety skrz zimní Yukon v podání extrémního 
sportovce Honzy Franckeho. Pocit viny není jen o sportu a přírodě 
v divokém Grónsku, velkou roli hraje věda, ale i radost a zodpověd-
nost za lidské konání ve snaze snížit dopady cestování na nejnižší 
možnou míru. Pohádka Johna Shockleeho je pozitivní, inspirativní 
a zábavná, o tom, že žít své sny lze v jakémkoliv věku. Ski for free-
dom je neziskový projekt, který má za cíl rozšířit lyžování v Pákis-
tánu, poskytnout potřebné lyžařské vybavení a hledat talenty, kteří 
by se mohli zúčastnit zimních olympijských her v roce 2022.

Podrobnější informace najdete na stránkách www.kcfno.cz nebo 
www.pohora.cz. Vstupenky v hodnotě 80,- Kč jsou v prodeji v BIC 
nebo na pokladně KC. Jste srdečně zváni! (KC Frýdlant n.O.)

Sníh zaplaví Frýdlant n.O. 
v pondělí 4. prosince 2017! 

Pěvecký spolek Janáček připravuje v prosinci 
tohoto roku tři adventní koncerty.

Vše zahájíme 10. prosince 2017 ve 14.00 hod 
koncertem v modlitebně Adventistů sedmého 
dne. Tato modlitebna se nachází za Frýdlantem 
n. O. směrem k Pržnu.

Další vystoupení bude dne 16. prosince 2017 
Brno – Katedrála svatého Petra a Pavla na Pet-
rově. Tato katedrála je velice známá a patří mezi 
významné kulturní památky naší vlasti.

Třetí koncert se uskuteční dne 17. prosince 
2017 v rakouském městě Laa an der Thaya, kte-
ré je lázeňským městem s termálními prameny. 
Je to velice známé středisko, hojně navštěvova-
né turisty.

Zveme všechny posluchače i naše příznivce 
na adventní koncert a přejeme všem hezký ad-
ventní čas. Ing. Jan Kropáč

Adventní koncerty Pěveckého 
spolku Janáček

inzerce

nový pumptrack slavnostně otevřen

24.11.2017
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Organizátoři TJ Sokol Frýdlant n. O. si opět 
připravili tradiční lampionový průvod s pro-
gramem. V posledním říjnovém podvečeru 
se areál sokolovny ve Frýdlantu proměnil ve 
světélkující domečky pro všechny berušky 
a broučky, které si účastnici na tuto akci pře-
dem připravili. 

V úterý 31. října 2017 se na náměstí se-
šlo mnoho světlušek se svými lampionky. 
Neodradilo je ani chladné a sychravé poča-
sí. Organizátoři této podzimní akce seznámi-
li účastníky s programem a společně si zazpí-

vali. Lampionový průvod se vydal hlavní uli-
cí a postupně došel až k sokolovně. Městská 
policie dohlížela na bezpečnost při přechá-
zení silnice. Tradičním, ale nelehkým úko-
lem malých světlušek bylo překonat překáž-
ku v bráně, pak správně určit barvu včelího 
úlu a  v  kouzelném svítícím domečku doma-
lovat lucerničce chybějící světýlko. Zábavné 
úkoly se dětem velice líbily a na konci je če-
kal účastnický list a malá odměna.

Berušky a broučky se podařilo uložit 
k  zimnímu spánku a hned z jara se mohou 
děti těšit na další zábavnou akci pod názvem 
Jak se budí berušky.

Již několik let se tyto aktivity pro děti snaží 
cvičitelé tělocvičné jednoty stále vylepšovat 
a těší se větší a větší účasti. Proto patří všem 
organizátorům velké poděkování. Rovněž dě-
kujeme městské policii za bezpečnost a měs-
tu Frýdlant nad Ostravicí za finanční podpo-
ru v podobě grantu.

Fotografie z různých akcí jsou uloženy na 
webových stránkách Sokola.

Za TJ Sokol Frýdlant n. O. Marie Magdoňová

Pohyb na čerstvém vzduchu a ještě k tomu 
v lese. Malí sokolíčci z TJ Sokol Frýdlant n. O. si 
akci opravdu užili. Velkou zásluhu na této slu-
nečné podzimní procházce lesem měla paní 
lesní pedagožka Bc. Markéta Foltová, která je 
lesníkem a myslivcem zároveň. Doprovázel ji 
její lovecký alpský brakýř jezevčíkovitý jmé-
nem Cer z Běhařovských lesů. Paní lesní nás 
přivedla do MS Borová, kde jsme si prošli část 
s místním názvem Satina.

Sokolíčci pod vedením cvičitelky Marie 
Magdoňové a její pomahatelky Markéty Chme-
lové se v sobotu 4. listopadu 2017 vydali po 
stopách zvířátek až ke krmelci na Novou Ves. 
Ve svých batůžcích nesli kaštany, mrkev, jabl-

ka i suchý chleba. Lesní pedagožka Markéta 
Foltová dokázala svým poutavým vyprávěním 
vtáhnout děti do života zvěře v lese. Společně 
s dětmi zkoumali stopu jezevce, lišky, srnky 
i rozrytou louku po divočácích. Děti měly mož-
nost hledat noru jezevce, která měla dokonce 
několik vstupních vsuků. Paní hajná také dě-
tem ukázala, jak naše lesy ničí kůrovec a jak je 
důležitý v lese strakapoud i datel. Největší ra-
dost měly děti, když svými dobrotami naplni-
ly krmelec. „Pravidelné přikrmování bude dů-
ležité hlavně v zimě,“ řekla paní hajná. Děti se 
zaradovaly, že bude další výlet a že se ve sněhu 
najde mnohem více stop. Krásnou tečkou bylo 
malování obrázků na kolečka z břízy. Dětské 
představivosti se meze nekladly a díky tomu 
vznikaly pestré obrázky se zvířátky, které si 
mohly děti vzít domů na památku.

Podzimní výlet ke krmelci se opravdu vy-
dařil a cvičitelka Marie Magdoňová si zapsa-
la další termín výletu do programu sokolských 
aktivit pro děti.

Velké poděkování patří především paní les-
ní pedagožce Bc. Markétě Foltové, která se i se 
svým loveckým psem malým sokolíčkům celé 
dopoledne věnovala.

Vypracovala Marie Magdoňová

Spolek Nenuda se stal sběrným místem krás-
né vánoční charitativní sbírky „Krabice od bot“. 
Tato akce probíhá po celé České republice a její 
pomocí se loni předalo chudým dětem celkem 
9 923 dárků. Nechcete pomoci i vy?

Myšlenka spočívá v tom, že děti samy připraví 
dárek ze svých „jako nových“ nebo nových věcí 
a ten krásně zabalí „do krabice od bot“. Naše děti 
poznají, že ne všechny děti žijí v blahobytu a že 
Ježíšek bohužel na některé děti přes mráček 
špatně vidí a nemůže se k nim dostat. Proto si 
my budeme hrát na Ježíška a trošku mu pomů-
žeme! Současně se děti naučí dát potřebným ze 
svého. Ale nejlepší na tom je, že můžeme udělat 
několika dětem o trošku krásnější Vánoce!

Dárky poputují předem vybraným dětem ve 
věku 0-17 let z Frýdlantu n. O. a okolí do azylo-
vého domu ve Frýdku-Místku a dětem ve Frýd-
ku-Místku. Sami si předem vyberete z našeho 
seznamu, kterému konkrétnímu dítěti dárek 
připravíte. 

Podívejte se na seznam dětí na www.nasne-
nuda.cz a prohlédněte si podrobněji celou akci 
na www.krabiceodbot.cz. Pokud se chcete zapo-
jit nebo pokud víte o dětech, které by mohly být 
některým z dárků obdarované, napište nám na 
nenuda@email.cz.

Dárky můžete nosit do 8. prosince 2017 do 
naší herny

Podzim u krmelce

Opravdu jenom 
jako „návštěvu“ 
vzhledem k době tr-
vání, můžeme hod-
notit výstavu nazva-
nou Souznění hmo-
ty a barvy, která pro-

bíhala v době od 6. 11. 2017 do 18. 11. 2017 
v Kulturním centru.  Představily se na ní dvě 
polské výtvarnice, které již delší dobu spolu-
pracují s Dílnou uměleckého smaltu ve Frýd-
lantu nad Ostravicí.  Jolantu Knapek známe již 
z výstavy na Trienále smaltu ve Frýdku-Míst-
ku.  Je absolventkou vysoké školy v Cieszynie  
a Krakově a dokončuje doktorandské studi-
um v Cieszynie.  Soustavně se věnuje smaltu, 
známe ji hlavně z jejich minimalistických pra-
cí s použitím textů.  Na výstavě se představi-
la souborem děl, které jsou fascinovány kos-
mem, jeho proměnami a vztahem ke krajině.  
Alexandra  Firliňska absolvovala studia za-
měřená na textilní tvorbu a grafiku, v součas-
né době dokončuje také doktorandské studi-
um v Cieszynie. Její tvorba pracuje většinou 
s figurou, kterou aranžuje v zajímavých spíše 
lyrických než expresivních polohách. Posled-
ní léta se také intenzivně zaměřuje na práci se 
smaltem. Výstava byla realizována mezi dvě-
ma smaltérskými  akcemi v Dílně uměleckého 
smaltu a je  skutečně škoda, že nebyla součás-
tí soustavnější  výstavní prezentace v Kultur-
ním centru. (K.B.)    

Návštěva polských umělců 
v Kulturním centru Pochod světlušek

Děti pomáhají dětem 
s Nenudou

Kultura a život v našem meste ˇˇ

inzerce

PRODEJ VÁNOČNÍCH STROMKŮ ZAHÁJEN 
NA RYBNÍKU V NOVÉ VSI č.p. 489
OD 5. PROSINCE 2017
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Ve středu 25. října 2017 proběhla veřejná dis-
kuze mezi zástupci města a občany Frýdlantu nad 
Ostravicí. Předmětem této diskuze, kterou vyvo-
lali samotní občané, byla blížící se rekonstrukce 
ul. Komenského. O samotné podobě záměru se 
občané dozvěděli poměrně nedávno vlastní inici-
ativou. Rekonstrukce tak, jak je navržena, zahrnu-
je vybudování nových parkovacích stání, chodní-
ků a zálivu pro vozidla rodičů či autobus. To však 
na úkor stávající lipové aleje, která má tomuto zá-
měru ustoupit. Projekt přitom nepočítá s novou 
adekvátní výsadbou v této ulici. Právě to se však 
nelíbilo veřejnosti, především pak obyvatelům 

této ulice, kteří se začali o projekt dále zajímat. 
Koncem prázdnin proběhla první neformální se-
tkání se zástupci města, která počátkem října vy-
ústila v petici, v níž lidé vyjádřili svůj nesouhlas, 
požadovali dočasné pozastavení záměru a pře-
pracování projektu.

Je třeba říci, že Komenského ulice patří mezi vý-
znamnou lokalitu města, neboť se zde nachází bu-
dova základní školy, hřiště, původní rodinné domy 
i novější bytová zástavba. Místní alej tvoří stromy, 
jež jsou významné nejen historicky, ale především 
utváří nezaměnitelnou atmosféru stinné ulice. 

Všichni se shodneme na tom, že technický stav 
ulice k rekonstrukci přímo nabádá. Kromě bez-
pečnosti dětí, která je zde na prvním místě, lo-
kalitu trápí také velice chaotická a bezútěšná do-
pravní situace. Občany však zaráží necitlivý pří-
stup města k řešené lokalitě, který se odráží v sa-
motném zadání projektu rekonstrukce. Přestože 
si město nechalo v roce 2015 vypracovat odborný 
posudek k možnosti zachování stávající aleje, ne-
byla jeho doporučení v zadání projektu nikterak 
zohledněna. Město totiž nechalo zpracovat pro-
jekt, v němž se se stávajícími stromy ani náhrad-
ní výsadbou přímo v ulici nepočítá. Navíc zpra-
cování projektu nepředcházela žádná architekto-
nická studie.

V samotné diskuzi pak od občanů zazněly dota-
zy na variantu přeložení stávajících sítí do nové-
ho koridoru nebo návrhy směřující ke zklidnění 
dopravy v této lokalitě, např. formou zjednosměr-
nění ulic Smetanova, Hamernická a Komenského. 
Vyplynulo také na povrch, že město nedisponuje 
žádnou koncepcí rozvoje dopravy a přesto reali-
zuje takto významné projekty. Argumenty vede-
ní města však byly často nepřesvědčivé a v mno-
ha případech ničím nepodložené. Bohužel přes 
všechnu naši snahu tak jednání neskončilo žád-
ným kompromisem.

Nezbývá tak, než se smířit se skutečností, že 
ulice bude sice opravena, bezpečná a  komfortní, 
avšak její kouzlo bude tímto nenávratně ztraceno. 
Stane se z ní pustá betonová plocha, kterých je ve 
městě, bohužel, dostatek. Je proto i na nás, samot-
ných občanech, abychom se aktivně zajímali o zá-
měry města – místa ve, kterém žijeme. Boj o ulici 
Komenského jsme prohráli, můžeme tak jen dou-
fat, že se bude Frýdlant n. Ostr. v budoucnu ubírat 
zcela opačným směrem.

Ondřej Tomančák
Marie Karlická
Markéta Fucimanová

Objasnění několika důležitých skutečností, kte-
ré mají vliv na rekonstrukci celé této ulice. Při řešení 
opravy komunikace se předpokládalo, že stromořadí 
bude zachováno, ale technologie opravy, množství in-
ženýrských sít, věk a postavení stromů neumožňovaly 
jejich záchranu. Z hlediska bezpečnosti obyvatel měs-
ta a především dětí navštěvujících základní školu by 
mohlo dojít pádem větví k jejich zranění či ohrožení na 
životech. Dodnes jsou nám připomínány tragédie, kte-
ré se staly v různých městech, například ve Zlíně. Město 
je zodpovědné za veškerou zeleň na svých pozemcích.

• Informace o chystané realizaci rekonstrukce ul. Ko-
menského je veřejně známa několik let (byla zmiňo-
vána např. ve Frýdlantských novinách na vývěskách 
města apod.) Každý, kdo se chtěl o projektu dozvědět 
více, mohl navštívit kompetentní pracovníky městské-
ho úřadu nebo vedení města. Někteří tak učinili a zís-
kali tak veškeré informace
• Všechny povinné informace byly v průběhu územní-
ho řízení a stavebního řízení zveřejňovány na úřední 
desce Frýdlantu nad Ostravicí
• Původní projekt na opravu komunikace byl zpraco-
ván již v roce 2006 – ten se ovšem z důvodu nutné re-
konstrukce starého vodovodního řadu spol.  SmVak 
nerealizoval
• V dalších letech na tuto akci nebyly vyčleněny finanč-
ní prostředky v rozpočtu města
• V roce 2012 provedla společnost SmVak potřebnou 
rekonstrukci vodovodu
• V roce 2013 řešilo město Petici za zvýšení bezpeč-
nosti dětí u ZŠ Komenského
• Na základě této petice proběhlo několik jednání za 
účelem řešení kritické dopravní situace s ředitelem 
školy, městem a policií

• Policie ČR nedoporučila řešit nepříznivou dopravní 
situaci na ul. Komenského zjednosměrněním – je zde 
několik slepých komunikací k bytovým domům a na-
víc tímto by se zvýšila doprava na ul. Smetanově (kde 
je mateřská škola), ul. Hamernické a ul. Emila Pajurka 
• Dalším problémem by byl nárůst dopravy - zásobo-
vání do prodejny Hruška, prodejny Elektro a do prů-
myslového areálu bývalé Armaturky
• Soudní znalec konstatoval, že stávající dřevi-
ny dotčené rekonstrukcí nelze při současném za-
chování jejich životnosti a funkčnosti zachovat a je 
nutno je odstranit
• Některé stávající dřeviny jsou v rozhledových polích 
řidičů v místech sjezdů a tím ohrožují bezpečnost při 
výjezdu
• Účastník řízení spolek Orlovák, z.s., který se vel-
mi iniciativně vyjadřuje k ochraně zeleně a životní-
ho prostředí, se proti rozhodnutí o kácení neodvolal 
a respektoval projektovou dokumentaci a stanovisko 
soudního znalce
• Komunikaci při zachování obousměrného provo-
zu nelze zúžit z důvodu zachování požadavků přísluš-
ných technických norem
• Sondami bylo zjištěno, že stávající komunikace je pro-
vedena bez podkladových konstrukčních vrstev, proto 
bude nutné pro jejich realizaci provést výkopové práce 
až do hloubky 70 – 80 cm
• Datum kácení 17. až 19. listopadu byl zvolen z dů-
vodu uzavření školy a předpokladu sníženého pohybu 
chodců a automobilové dopravy v této oblasti tak, aby 
byla zachována co největší bezpečnost a nebyla naru-
šena dopravní obslužnost
• Za 16 vykácených lip byla nařízena náhradní výsad-
ba v počtu 35 kusů nových stromů v pozemcích města
• Z důvodu ochranných pásem inženýrských sítí 
(voda, plyn, elektro, kanalizace, sdělovací kabely, ve-
řejné osvětlení) a technických norem nelze realizo-
vat náhradní výsadbu na stejných místech
• Zásadní je však fakt, že dlouho požadovanou rekon-
strukcí ulice Komenského se zvýší bezpečnost našich 
dětí, které navštěvují ZŠ Komenského (více než 400 dětí)!

„Nikomu z nás není lhostejné kácení stromů, 
ale věříme, že tento krok pochopíte minimálně 
ve vztahu k bezpečnosti našich dětí, kteří kaž-
dodenně navštěvují zdejší základní školu. V pří-
padě úrazu způsobeného pádem stromu či větve 
by zodpovědnost padla na město.“

vyjádření města

V rámci akce „Rekonstrukce zpevněných ploch 
v okolí ZŠ Komenského, Frýdlant nad Ostravicí“ bylo 
pokáceno celkem 16 ks dřevin druhu lípa velkolistá, 
které byly v kolizi s plánovanou stavbou (v jejich ko-
řenovém prostoru je umístěna celá řada inženýrských 
sítí - kanalizace, vodovodní řad, plyn, telekomunikační 
kabely a vedení VO).

Za vykácené dřeviny byla rozhodnutím uložena ná-
hradní výsadba, kdy na území města bude vysazeno 
celkem 35 ks dřevin. Vzhledem k umístění inženýr-
ských sítí není možné umístit náhradní výsadbu pří-
mo v místě vykácených dřevin, a to z důvodu zachová-
ní ochranných pásem těchto sítí. 

Výsadba bude provedena v příštím roce v lokalitách 
ulice Elektrárenská, u MŠ Janáčkova, u ZŠ T. G. Masary-
ka podél vodního toku (alejová výsadba javorů), u re-
staurace Park, v blízkosti řeky Ostravice u plážového 
hřiště nebo v meziblokové zeleni na ulici Komenské-
ho, Karla Čapka, Nerudova a Hlavní. 

Pro náhradní výsadbu byly určeny převážně vzrost-
lé alejové a solitérní stromy, které jsou vhodné do 
městského prostředí, jsou odolnější proti exhalacím 
a zasolení, v dospělosti dosahují menších rozměrů než 
původní druhy dřevin a mají užší a kompaktnější koru-
ny. Vysazeny budou různé kultivary dřevin druhu lípa 
srdčitá, hloh obecný, platan javorolistý, katalpa truba-
čovitá, jedle korejská, akát, javor červený, javor mléč, 
smrk pichlavý a jírovec pleťový. 

rekonstrukce ulice komenského

dopis čtenářů

náhradní výsadba, Bude 
vysázeno 35 nových stromů
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Zda je tomu skutečně tak, se můžete v součas-
né době přesvědčit, navštívíte-li stejnojmennou 
výstavu prací a fotografií žáků jedné z našich 
frýdlantských základních škol. Ta, která nese 
jméno našeho prvního prezidenta T. G. Masary-
ka a má ve svém školském vzdělávacím progra-
mu motto SOUHRA, se chce prezentovat veřej-
nosti jako moderní škola, zaměřená na vzdělá-
ní i výchovu, zábavu, poučení, přátelství sklou-
bené s dobrými mezilidskými vztahy doplně-
né vzájemnou pomocí. A samozřejmě tradice, 
ty přece nesmějí chybět. K nim bezesporu pa-
tří i frýdlantský smalt. O ten je totiž v naší Té-
geemce zájem díky naší skvělé výtvarnici, člen-
ce skupiny smaltérů DUS, Ivě Šlesingerové. Prá-
vě ona předává své zkušenosti mladé generaci 
a opravdu se jí to daří. I toho je naše výstava dů-
kazem. Dále jsou k vidění záběry z akcí, jež pro-
vázejí dny žáků školou povinných i jejich další 
výtvarná dílka. Z poslední doby stojí například 
za zmínku říjnová oslava Halloweenu jako další 

počin oblíbené spolupráce prvňáčků s nejstar-
šími deváťáky. Malí si ji užili ve strašidelných 
maskách, velcí jim pro zábavu připravili soutě-
že, hry i dlabání dýní. Samozřejmě, že si ti star-
ší do první třídy vše přinesli, ale aby to prvňáč-
kům nebylo líto, zašli i oni omrknout, jak to u je-
jich kamarádů ve vyšším patře vypadá. 

Tak to v ZŠ TGM prostě funguje. Jednou ty 
mně, příště zas já tobě. A vzhledem k tomu, že 
se přiblížil konec kalendářního roku a čeka-
jí nás svátky vánoční, kdy všichni máme k sobě 
tak nějak blíž, věříme, že si tuto vzájemnou pod-
poru budeme ještě více uvědomovat. A vy, po-
kud se chcete o přátelské atmosféře v naší ško-
le přesvědčit, neváhejte zajít do Kulturního cen-
tra a omrknout, jak Tégeemka tvoří a žije. Jste 
srdečně zváni, výstava potrvá až do 11. ledna 
2018. Krásné Vánoce plné lásky v kruhu svých 
nejbližších přejí všichni ze ZŠ T. G. Masaryka!                                                                                                      
www.zsfrydlantno.cz
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Tégeemka tvoří, žije…

Na konci září 2017 se Veronika Juchelková 
(2.B), Veronika Bobková (2.B), Karolína Perez 
(2.B) a Pavla Menšíková (5.A) společně s paní 
profesorkou Mgr. Evou Virtou zúčastnily Mezi-
národního přátelského setkání v italském Ters-
tu. Toto setkání navštívili také studenti a učite-
lé z jihoitalského Salerna, Německa, Finska, ale 
také z Indie.

I když jsme spolu strávili pouhých 6 dní, sta-
čilo to k vybudování ryzích přátelských vztahů. 

Během této doby jsme navštívili mnoho zdej-
ších památek – např. vědecké muzeum, Revol-
tellu, Muzeum orientálních umění, radnici, atd. 

Silný vítr, bouřka a zima ustoupily, až když 
jsme měli možnost strávit nádherný den 
v okouzlujících Benátkách. Příjemné počasí vy-
drželo i na pohádkovém novogotickém zám-
ku „na moři“ Miramare, jehož exotické zahra-
dy i procházka v přístavu Grignano byly nemé-
ně úchvatné. 

Poslední den jsme se vydali na 13 km trekking 
do sousedních slovinských hor po Napoleonově 
stezce, mohli jsme se pokochat úžasnou přírodou, 
plnou vonných květin a bylin, vodopády, vrcholy 
i údolími, krásnými vyhlídkami na moře i Terst.

Celý tento pobyt byl velmi obohacující, pro-

střednictvím nejen prezentací s mementy všech 
zúčastněných zemí, ale především z osobních 
konverzací jsme mohli nahlédnout do rozma-
nitých a v mnohém i odlišných kultur, pozna-
li spoustu krás, ochutnali četné dobroty a pře-
devším si zdokonalili naše jazykové dovednos-
ti i vyjadřovací schopnosti.

Láskyplná starost ubytovatelů a naprosto de-
likatesní pokrmy společně s úžasnými vzpo-
mínkami a nabytými zkušenostmi přerostou do 
nesmazatelných reminiscencí v naší paměti. 

Děkujeme za tuto příležitost.

Jistě se shodneme na tom, že žijeme v době 
informační – denně se na nás valí spoustu no-
vých a nových vjemů. Ty musíme nějakým způ-
sobem zpracovat, třídit, vybrat z nich ty důle-
žité, přemýšlet o nich, udělat si vlastní názor 
a skrze něj pak pohlížet na svět, nějak se chovat 
a jednat. Vzdělávání ve školách by na tyto po-
třeby mělo reagovat a učit děti především těm-
to dovednostem. To vše se ale neobejde bez jed-
né dovednosti prvotní a základní – dovednosti 
číst! I my si to v naší malé škole uvědomujeme 
a snažíme se rozvíjet u dětí čtenářství i čtenář-
skou gramotnost nejrůznějšími způsoby.

Do výuky zařazujeme pravidelně Dílny čtení, 
v rámci kterých žáci čtou své knihy, učí se o nich 
povídat, doporučují je svým spolužákům. Tyto 
lekce jsou u dětí velmi oblíbené. 

Ve výuce rádi využíváme metod kritického 
myšlení. Chceme, aby se žáci dokázali na věci dí-
vat z různých úhlů pohledu, aby byli zvídaví a cí-
tili zodpovědnost za svět, ve kterém žijí.

V odpoledních hodinách žáci mohou využít 
Čtenářský klub. Cílem je podpořit děti při budo-
vání vlastních pevných čtenářských návyků. Čas 
strávený nad knihou jim představujeme jako 
dobrodružství, zábavu, nenásilné poučení. Klub 
navštěvují nejen vášniví čtenáři, ale i děti, které 
se čtení bojí, protože v něm v běžné třídě příliš 
nevynikají. V bezpečném prostředí klubu, kde 
nikdo neznámkuje jejich výkon, dostávají kluci 
a holky možnost si knížky prohlížet, číst, praco-
vat s nimi.

Navštěvujeme Městskou knihovnu ve Frýd-
lantu nad Ostravicí. Na každou návštěvu se 
děti těší a domů často odcházejí s vypůjčenou 
knížkou.

Postupně se nám daří obnovovat a moderni-
zovat školní knihovnu, kam už si děti navykly 
chodit pro oblíbené bestsellery i žhavé novinky!

Své čtenářské zkušenosti naši žáci využíva-
jí prakticky – pravidelně navštěvujeme MŠ Ka-
mínek na Nové Vsi, kde čteme dětem ve školce 
před spaním pohádky.

V neposlední řadě nesmíme zapomenout na 
naši Knihobudku, která už dávno nezeje prázd-
notou, ale je v ní docela rušno – knihy přibývají 
a ubývají tak, jak to má být!

Dočetli jste článek až sem? Gratulujeme, jste 
výborní čtenáři. Předávejte tuto jedinečnou do-
vednost dál vašim dětem!

www.novaveszs.cz

Skolyˇ

Přátelské setkání v italském Terstu

V ZŠ Satinka chceme vést 
děti ke čtenářství

Omluva
Omlouváme se, že jsme paní Bc. Zuzaně Toman-
čákové zkrátili v minulém čísle zpravodaje její 
článek a tímto procesem nechtěně vytvořili dvě 
pravopisné chyby. (redakce)



Již druhý ročník zajímavé soutěže se konal 25. října 2017 v ZŠ Čeladná. 
Jaký literární obor je předmětem soutěže? Skládání básniček na dané téma, 
které letos organizátoři vybrali velmi hezky: MOJE RODINA JEDINÁ. 

Naši školu reprezentovaly dívky 4. a  5. ročníků pod vedením p. uč. 
Markéty Kohutové a soutěžily ve dvou kategoriích, ve kterých psaly bás-
ně ve dvojicích nebo samostatně. Úkolu se zhostily na výbornou.

Blahopřejeme Anně Pánkové, která spolu s Adrianou Poláchovou zís-
kala cenu odborné poroty.

Neméně úspěšná byla i děvčata Tereza Šrámková, Marie Gromann 
a  Eliška Pazderníková, která si ze soutěže odnáší cenu dětské poroty. 
Všechna básnická dílka si budeme moci přečíst v tradičním almanachu, 
který vyjde v nejbližší době.

Úspěšným básnířkám blahopřejeme, děkujeme za vzornou reprezen-
taci naší školy a přejeme mnoho dalších zdařilých literárních pokusů.

Poznatky o podzimu a období sklizně 
děti v novoveské školce „Kamínek“ získá-
vají praktickými činnostmi. Už třetím ro-
kem k tomu využívají vlastní zahrádku. 
Na jaře mimo jiné zasadily několik řád-
ků brambor a s velkým překvapením na 
podzim sklidily plný kbelík úrody. Nej-
vyšší čas pro poznávání a využití bram-

bor ve výuce všemi smysly. Nejvíce děti nadchla příprava těsta a sma-
žení bramborových placek v zahradním altánku spolu s pečením bram-
bor v popelu opravdového ohně. Dobu čekání si zpříjemnily zpěvem li-
dových písní, jak jinak než o bramborách, ohníčku a opékání jablek nad 
ohněm. A jak to všechno chutnalo a vonělo! Alexandra Štvrtňová, vedou-
cí uč. MŠ Nová Ves

Po roce jsou zde opět Váno-
ce! Celý vánoční příběh přiná-
ší ten neopakovatelný pocit po-
hody, lásky a porozumění. Není 
snad jiný čas, který by děti mi-
lovaly více než letní prázdniny 
a toto sváteční období, ve kte-
rém se i dospělí dovedou doslo-
va „vytrhnout“ z pracovního na-

sazení. Tak jako každý rok děti ze Základní umělecké školy Leoše Janáč-
ka ve Frýdlantu nad Ostravicí i letos připravují vánoční koncerty, kte-
ré jsou jakýmsi vyvrcholením tohoto roku. Pásmo vánočních písní a ko-
led protkané průvodním slovem o nejkrásnějším období v roce vyprá-
ví příběh křesťanského svátku, jehož vrcholem je oslava narození Ježí-
še, která připadá na 25. prosince. Vánoční koncerty jsou naplánovány 
na 12. prosince 2017 a 14. prosince 2017 vždy v 17.00 hodin. Představí 
se naše malé i větší baletky, děti hudební nauky, flétnové a jiné soubory, 
zahrají a zazpívají děti hudebního oboru a společně se tak pokusí spolu 
s vámi připravit pravou vánoční atmosféru.

 
Lenka Liberdová, učitelka, organizátorka vánočních koncertů

SLEVA
70%
OBRUB
NA STOVKY
KUSŮ VYBRANÝCH 

Hlavní 81,Frýdlant nad Ostravicí
Tel.: 730 898 772, www.vaseoptika.cz

MĚŘENÍ ZRAKU
Akce platí od 15. 10. do 31. 12. 2017 nebo do odvolání. Bližší informace se dozvíte přímo na optice nebo na www.vaseoptika.cz/akce

inzerce

„CO JE PODZIM BEZ BRAMBOR“

Úspěchy Komeňáku v literární 
soutěži KALUSŮV KALAMÁŘ

Vánoční koncerty na Základní 
umělecké škole Leoše Janáčka



Osobnost mesíceˇ

Dominik Metodej Trcka
Zlo vítezí vždy jen docasne
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Jak se stane, že se člověk 
v poměrně mladém věku 
rozhodne pro kněžskou 
dráhu? Není na to jedno-
značná odpověď, jakko-
li touha po konání dobra 
je zřejmě každému z nás 
vrozena. Překonal různé 
válečné a poválečné ob-
tíže. Osudným mu byl ko-
munisty vykonstruovaný 
proces. Umírá ve vězení. 
Církev tento příběh neza-
pomněla a označila jako 
zářivý příklad víry. Na za-
čátku nového tisíciletí je 
v Římě blahořečen zatím 
jako jediný frýdlanťan. 

Petr Andrle  
Historik, publicista a spisovatel 
Žije a pracuje v Čeladné 
Foto: archiv

ˇ ˇ ˇ
ˇ ˇ



Jaké jsou kořeny Dominika Trčky? 
Dne 6. července 1886 se v rodině Tomáše Trčky a jeho ženy Fran-
tišky (rozené Štěrbové) ve Frýdlantu nad Ostravicí narodil syn Do-
minik jako poslední ze sedmi dětí. Od mládí projevoval výrazné na-
dání a touhu se učit. Po absolvování obecné školy v rodném městě 
začal studovat na gymnáziu v Místku. Mezitím jedna z jeho sester 
vstoupila do řeholního řádu boromejek a je pravděpodobné, že to 
byla ona, která svému mladšímu bratru řekla o možnosti studia na 
gymnáziu redemptoristů v Července u Olomouce. Svoji roli zde jistě 
hrály i otázky ekonomické. Rodina by těžko mohla Dominika pod-
porovat při běžném studiu. 

Kdy a za jakých okolností se proťaly cesty redemptoristů s ži-
votem Dominika Trčky?
Redemptoristé (Kongregace Nejsvětějšího Vykupitele – CSsR – Con-
gregatio Sanctissimi Redemptoris) jsou katolickou řeholní kongre-
gací, kterou založil v roce 1732 sv. Alfons z Liguori. Poslání jejich 
členů je hlásat slova Božího chudým a žití v chudobě, čistotě a po-
slušnosti. V roce 1848 byly v Rakousku zrušeny kláštery redempto-
ristů a jejich členové se museli vrátit do svých rodných zemí. A tak 
vznikl v roce 1855 první klášter redemptoristů na našem území 
v Koclířově u Svitav. V roce 1859 věnoval Arcivévoda Maxmilián 
Habsburský svůj zámeček v Července u Olomouce právě redempto-
ristům. Ti ze zámečku vybudovali klášter, postavili vedle něj kostel 
a v roce 1896 zde založili řádovou střední školu – gymnázium s čes-
kým vyučovacím jazykem. A tak ve školním roce 1902–1903 na-
stoupil do 6. ročníku tohoto gymnázia i Dominik Trčka. 

Kam vedly jeho další kroky?
O rok později vstoupil do řádu, složil řeholní slib a pokračoval ve 
studiu filozofie a teologie v řádovém učilišti redemptoristů v Obo-
řišti. Jedenáct dní po svých čtyřiadvacátých narozeninách (17. 7. 
1910) byl vysvěcen na kněze pražským arcibiskupem Lvem kardi-
nálem Skrbenským z Hříště. Den poté oslavil svou primici u sv. Ka-
jetána na Malé Straně a posléze se vrátil do Obořiště, aby dokončil 
poslední ročník teologie. 

Kdy přijal své druhé jméno – Metoděj?
Po studiích působil jako misionář na řadě míst v Čechách (Pra-
ha, Svatá Hora, Plzeň a Brno), během první světové války se staral 
o utečence z Balkánu. V roce 1919 byl poslán do Haliče mezi řecko-
katolíky, v té době zde probíhaly urputné polsko-ruské boje, a prá-
vě zde také přijal druhé jméno Metoděj.

Působil také na Slovensku a Ukrajině. Jaká byla jeho role?
V roce 1921 ho řád poslal na východní Slovensko, kde založil mimo 
jiné nový klášter v Michalovcích. Přijal byzantský obřad a po krát-
kém zaučení ve Lvově začal působit mezi řeckokatolickými věřícími 
především na východním Slovensku. Plnil zde misijní a farní úko-
ly, zakládal kláštery redemptoristů. Nějakou dobu byl představe-
ným klášterů ve Stropkově a Michalovcích. V roce 1935 byl jmeno-
ván apoštolským visitátorem sester basiliánek v Prešově a Užgho-
rodu a krátce poté viceprovinciálem nově zřízené slovenské provin-
cie redemptoristů.

O několik let později byl ale odsouzen. Co se tehdy stalo?
Překonal mnoho obtíží, avšak akci K, kdy v noci z 13. na 14. dubna 
1950 byly zlikvidovány všechny kláštery a většina řádových sester 
a bratří internována, zastavit pochopitelně nemohl. Dominik neml-
čel a 21. dubna 1952 byl ve vykonstruovaném procesu odsouzen 
na dvanáct let za velezradu, špionáž a pokus o útěk za hranice. V té 
době byl již dost nemocen (urémie), musel být hospitalizován ve 
vězeňské nemocnici v Brně. 

Jeho konec byl velmi těžký. Čím vším si musel projít?
Jeho neteř opakovaně žádala úřady, aby byl z důvodu stáří a nemo-
ci propuštěn s tím, že se o něj bude starat. Všechny její žádosti byly 

odmítnuty. P. Trčka byl vězněn v Ilavě, v Mírově a nakonec v Leopol-
dově. O Vánocích v roce 1958 si velice tiše zazpíval koledu a to se ne-
smělo. Byl uvržen do korekce, bez jídla, tepla a světla. Bylo mu od-
mítnuto lékařské ošetření a jeho tělo nevydrželo. Zemřel 23. břez-
na 1959, čtyři měsíce před jeho 75. narozeninami. Druhý den byl po-
hřben na vězeňském hřbitově. 

Lehké to neměl ani po smrti…
Jeho rodina z Frýdlantu nad Ostravicí žádala o možnost převeze-
ní ostatků do rodného města, nebylo jí však vyhověno. Až v říjnu 
1969 byly jeho ostatky odvezeny na hřbitov do Michalovců a teprve 
v roce 1990 byl krajským soudem v Košicích rehabilitován. 

Až později byl oceněn církví. Jak k tomu došlo?
Lékař v Leopoldově, který se otci Metodějovi omlouval, že mu ne-
mohl pomoci, podal později svědectví o tom, že Dominik Trčka od-
pověděl, že se na nikoho nezlobí a že všem odpouští. Církev ho 
označila jako zářivý příklad víry v Ježíše Krista, což potvrdil i svým 
životem a mučednickou smrtí. 

Byl prohlášen za svatého. Co všechno tomu předcházelo a co 
přesně to znamená?
Na jaře roku 2001 byl uzavřen beatifikační proces a papež Jan Pa-
vel II. podepsal beatifikační dekret. Kanonizační proces neboli sva-
tořečení v katolické církvi znamená prohlášení za svatého. V sou-
časném kanonickém právu je prohlášení za svatého posledním pa-
pežským úkonem, kterým je služebník Boží zařazený před tím mezi 
blahoslavené, vepsán do seznamu svatých. Beatifikací (z lat. beatus 
šťastný, blažený a facere učinit) je služebník Boží prohlášen za bla-
hoslaveného. Jde o druhý stupeň kanonizačního procesu. Toto pro-
hlášení znamená, že se církev zaručuje za to, že daná osoba je v nebi 
a je proto možné ji prosit o přímluvu a prokazovat jí úctu. Této oso-
bě tak může být zasvěcen kostel či oltář.

Jak tato slavnostní chvíle probíhala doma, tedy ve Frýdlantu 
nad Ostravicí?
Otec Dominik Metoděj Trčka byl blahořečen v Římě dne 4. listopa-
du 2001. Oslavy jeho blahořečení se konaly 10. listopadu 2001 v Mi-
chalovcích a 24. listopadu 2001 ve Frýdlantu nad Ostravicí. Při této 
příležitosti byla na čelní straně kostela sv. Bartoloměje ve Frýdlantu 
nad Ostravicí vedle hlavního vchodu umístěna pamětní deska k uctě-
ní památky blahořečeného D. M. Trčky.

Dominik Metoděj Trčka dokázal mnohé. Jaký je jeho odkaz 
dalším generacím?
O oněch strašných dobách bylo napsáno mnoho. Pro nás žijící je na 
příkladu takových lidí, jako byl D. M. Trčka, potřebné poznání toho, 
jak důležité je, aby si člověk udržel víru v konečné dobro, pokoru 
a čest. A to i ve chvílích, kdy se mu zdá, že je vše ztraceno a vše marno.  



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v Prosinci 2017

		  Výstava prací žáků ZŠ TGM	
		  Výstava bude probíhat do 11.1.2018.
		K  ulturní centrum

sobota 2.12.	 JÁ, JŮTUBER
15:00 		  VERONIKA SPURNÁ A ATISHOW
		  Hudební program, rozhovory, focení a autogramiáda.  
		  Hlavní partner Playstation. K dispozici budou stojany
		  s PS4 a virtuální realita.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 120,- Kč. Vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na
		  místě.

neděle 3.12. 	 Mikulášská pohádka pro děti 
16:00		  DO NEBÍČKA, DO PEKLÍČKA
		P  o představení přijde Mikuláš! Všechny děti dostanou
		  sladkou nadílku.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 80,- Kč, vstupenky na místě od 15:00 hod.

pondělí 4.12.	 SNOW FILM FEST
18:00		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 80,- Kč

čtvrtek 7.12.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s autory
18:00 		  knihy Pohledy do minulosti
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 12.12.	 	Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 KORÁLKOVÉ VÁNOČNÍ OZDOBY
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

úterý 12.12.	 	VÁNOČNÍ PRŮVODCE - procházka
16:00 		  městem s průvodcem a povídáním
		  o vánočních zvycích a obyčejích
		  sraz před KC

středa 13.12.	 CELÉ ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY a koncert
18:00 		  MICHAELA FORETA
		Ž  ivý betlém v podání ochotnického spolku Kozlovice.
		  náměstí

sobota 16.12. 	 29. vánoční koncert Frýdlantského hudebního spolku 
18:00		  VÁNOCE S KOUZELNOU FLÉTNOU
		  Vstupné 120,- Kč. Vstupenky budou v prodeji v BIC
		  a v cukrárně „Pod Lysou“ od 8.12.2017.

pondělí 18.12.	 FARMÁŘSKÝ TRH
09:00		  před obchodním domem OMMA

úterý 19.12.	 	Tvořivé dílny pro děti
15:00 – 19:00	 PŘEDVÁNOČNÍ PAPÍROVÉ TVOŘENÍ
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 21.12. 	 VÁNOCE S KOTKOVOU MUZIKOU 
18:00		  Janáčkova síň

pondělí 1.1.2018	 Novoroční ohňostroj 2018
17:30		  před Kulturním centrem

		  	TIP NA VÁNOČNÍ DÁREK!

neděle 21.1.	 	Program pro děti
16:00 		  MRAZÍK
		I  nteraktivní muzikál se zapojením dětí.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 100,- Kč, vstupenky možno rezervovat na našich
		  stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě
		  (vstupenky již v prodeji).

čtvrtek 15.3.	 Divadelní představení
19:00 		  MŮŽU K TOBĚ?
		  hrají Eva Decastelo, Bořek Slezáček, Miroslav Šimůnek
		  a další.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na
		  místě (vstupenky již v prodeji).

		  POZOR ZMĚNA TERMÍNU! PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN
		  JE ZAČÁTEK ROKU 2018. SLEDUJTE NAŠE STRÁNKY!

		  Divadelní představení
		  4 SESTRY
		  Hrají Ivana Chýlková, Jana Stryková, Anna Šišková,
		  Berenika Kohoutová a Roman Štabrňák.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 350,- Kč, 300,- Kč, vstupenky možno rezervovat
		  na našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.
		  Zakoupené vstupenky zůstávají v platnosti.

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   



KINO Frýdlant n.O.
prosinec 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

pá 1.12. od 18:00 a út 5.12. od 19:00

KVARTETO
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 120,-, Falcon
Nová česká komedie Miroslava Krobota. Co je štěstí, láska, touha? Humor-
ný příběh poněkud nesourodé čtveřice. V hlavních rolích Bára Poláková a Ja-
roslav Plesl. Rež. M. Krobot.

pá 1.12. od 20:00 

METALLICA: QUEBEC MAGNETIC
USA, koncert, přístupný bez omezení, délka 135 min, cena 180,-, Atlantis Ent.
Koncertní klenot Quebec Magnetic je unikátním, precizně zpracovaným zá-
znamem legendární show. Takhle hraje kapel na svém vrcholu... „a na ni-
čem jiném nezáleží.“ Rež. W. Isham.

so 2.12. od 15:00 a ne 10.12. od 15:00

MAXINOŽKA
Francie/Belgie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 110,-, 
Vertical Ent., dabing
Náctiletý outsider Adam se vydává na dobrodružnou cestu, aby odhalil záha-
du svého dávno ztraceného tatínka, jen aby zjistil, že to není nikdo jiný než 
legendární Lesní muž! Rež. B. Stassen, J. Degruson.

so 2.12. od 17:00 a st 6.12. od 19:00 

MILADA
ČR, životopisný/drama, přístupný bez omezení, délka 130 min, cena 110,-, 
Bohemia MP
Film je inspirován osudem a životem JUDr. Milady Horákové, který se dotkl 
mnoha lidí. Odehrává se v letech 1937 – 1950 a vypráví příběh ženy, v je-
jíž osobnost a životě byly morální principy zakořeněny tak silně, že se často 
ve svých rozhodnutích řídila více svým svědomím než srdcem, a to i za cenu 
ohrožení vlastní rodiny a sebe sama. Milada Horáková byla popravena 27. 
června 1950 i přesto, že tehdejší prezident Československé republiky dostal 
mnoho žádostí o udělení milosti. Rež. D. Mrnka.

so 2.12. od 19:30 a ne 3.12. od 17:00

ZAHRADNICTVÍ: NÁPADNÍK
ČR/SR, drama, přístupný bez omezení, délka 113 min, cena 120,-, Cinemart
Třetí film se odehrává na samém konci let padesátých. Je příběhem lásky 
milenecké. Vypráví o bitvě mezi rodiči a jejich dětmi, poznamenanými vál-
kou a komunistickým převratem. Film obkresluje ostrou zlomovou linii mezi 
předválečnou a poválečnou generací. Generační střet vychází z odlišných ži-
votních zkušeností rodičů a jejich dětí. Každá generace má svoji předsta-
vu o tom, jak k takovému štěstí dojít a jisté je, že k němu musí najít ces-
tu sama. Rež. J. Hřebejk.

st 6.12. od 17:00 a so 9.12. od 15:00

PŘÍŠERÁKOVI
VB/Německo, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,-, 
Bioscop, dabing
Animovaná rodinná komedie o prokletí, které pomůže jedné, ne právě spo-
kojené, rodině najít štěstí. Jaký kostým máš, tím se staneš! Na karnevalu zlá 
čarodějnice promění členy rodiny na Frankensteina, mumií, upírku a vlasa-
tého vlkodlaka... Rež. H. Tappe.

pá 8.12. od 20:00, ne 10.12. od 17:00 a út 12.12. od 19:00 

MATKY NA TAHU O VÁNOCÍCH
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 110,-, Vertical Ent., tit.
Říká se, že Vánoce jsou nejkrásnější období roku… Pro koho to ale platí 
nejméně? No přece pro všechny ženské „hlavy rodin“ – matky! Tři rebelky 
Amy, Carla a Kiki už ale mají po krk věčného pečení, vaření, uklízení a shá-
nění dokonalých dárků pro celou rodinu. Proto si řeknou dost a rozhodnou 
se, že tento rok si Vánoce konečně užijí podle svého. Rež. J. Lucas, S. Moore.

so 9.12. od 17:00

NÁDECH PRO LÁSKU
VB, romantický, nevhodný do 12 let, délka 117 min, cena 110,-, Bioscop, ti-
tulky
Příběh založený na skutečných událostech vypráví o pohledném a dobro-
družném muži Robinu Cavendishovi. Ten se stane průkopníkem pomoci pro 
zdravotně postižené poté, co ve věku 28 let od krku dolů zcela ochrne a je 
obeznámen s faktem, že mu zbývají pouhé tři měsíce života. On a jeho od-
daná žena Diana cestují po světě s nadějí, že změní životy druhých jako je 
on sám. Rež. A. Serkis.

so 9.12. od 19:30, st 13.12. od 19:00, ne 17.12. od 17:00 
a so 30.12. od 19:00

PŘÁNÍ K MÁNÍ
ČR/SR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 110,-, Bontonfilm
Hlavní hrdina je zoufale a zcela jednostranně zamilovaný do sestry svého ka-
maráda. Díky dobrému skutku získá od kouzelného dědečka jedno přání, a s 
ním přichází zapeklitá otázka – jak s ním co nejlépe naložit? Leckdo mu ho 

chce vyfouknout pro sebe a on sám ho nechce úplně promarnit. Začíná ces-
ta poznáním a velkým rozhodnutím. Rež. V. Karas.

st 13.12. od 17:00, so 16.12. od 15:00, ne 17.12. od 
15:00 a st 20.12. od 17:00

PADDINGTON 2
Francie/VB, rodinný, přístupný bez omezení, délka 103 min, cena 110,-, Ver-
tical Ent., dabing
Náš kamarád Paddington se už šťastně usadil s rodinou Brownových a je 
oblíbeným členem místní komunity. Aby mohl koupit ten nejlepší dárek ke 
100. narozeninám jeho tety Lucy, začne pracovat. Cesta za dobrodružstvím 
začne, když je tento dárek ukraden... Rež. P. King.

pá 15.12. od 17:00 a so 16.12. od 17:00 (dabing)
pá 15.12. od 20:00 a út 19.12. od 19:00 (titulky)

STAR WARS: POSLEDNÍ Z JEDIŮ
USA, akční/fantasy, přístupný bez omezení, délka 150 min, cena 120,-, Fal-
con
Ve filmu pokračuje sága rodu Skywalkerů. Postavy předchozího filmu Star 
Wars: Síla se probouzí spolu s legendárními hrdiny galaxie prožívají strhující 
dobrodružství, během kterých odhalí prastará tajemství Síly a šokující udá-
losti z minulosti. Rež. R. Johnson.
 
so 16.12. od 20:00 a st 20.12. od 19:00

MANŽELKA A MANŽEL
Itálie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 110,-, Mirius FD, ti-
tulky
Vztah dlouholetých manželů, uznávaného neurochirurga Andrei a ambicióz-
ní televizní moderátorky Sofie, se ocitne v krizi. Po nevydařeném experimen-
tu se manželé probudí v těle toho druhého. Přinuceni prožívat každodenní 
život svého partnera mají možnost vidět svůj vztah z úplně jiné perspektivy. 
Pomůže jim tato neobyčejná situace zachránit manželství? Rež. S. Godano.

pá 22.12. od 18:00, čt 28.12. od 17:00 a so 30.12. od 
17:00

JUMANJI: VÍTEJTE V DŽUNGLI!
USA, rodinný/fantasy, přístupný bez omezení, délka 111 min, cena 120,-, Fal-
con, dabing
Když čtveřice školáků objeví starou videoherní konzoli se hrou, o které nikdy 
předtím neslyšeli - zvanou Jumanji - ocitají se všichni vzápětí v džungli, v níž 
se hra odehrává, a zcela doslova se stávají postavami, které si pro hru zvolili. 
Společně zjišťují, že Jumanji není hra, kterou si můžete jen tak zahrát - mu-
síte ji přežít. Rež. J. Kasdan.

pá 22.12. od 20:00, so 23.12. od 19:30, st 27.12. od 
19:00 a pá 29.12. od 19:00

ŠPINDL
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 98 min, cena 120,-, Bontonfilm
Do zasněženého Špindlerova Mlýna vyráží sestry Eliška, Katka a Magda na 
dámskou jízdu. Mají v plánu si užít odpočinek, zábavu a možná i trochu mi-
lostného dobrodružství. Eliška je v pohodě, ale Katce i Magdě už třicet bylo 
a jsou pořád single. Objeví se ten pravý v zimním sněhu? Jisté je, že potkají 
další účastníky a zábavné postavy a během týdenního pobytu pak všechny 
zavalí lavina milostných i životních lapálií. Rež. M. Cieslar.

so 23.12. od 15:00, st 27.12. od 17:00 a pá 29.12. od 
17:00

FERDINAND
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 120,-, Cine-
mart, dabing
Ferdinand je velký býk s velkým srdcem. Je to roztomilé, leč trochu nešikov-
né stvoření. Jednoho dne si Ferdinand neopatrně sedne na čmeláka, dosta-
ne žihadlo a splaší se. Celou událost vidí hledači býků do koridy a rozdivo-
čelý Ferdinand je uchvátí natolik, že jej okamžitě odvezou. Ferdinand je ale 
odhodlaný vrátit se ke své rodině a pomocí svých nových přátel se vydává 
na dlouhou cestu Španělskem. Rež. C. Saldanha, C. Malkasian, J. McGrath.

so 23.12. od 17:00 a čt 28.12. od 19:00

LADÍME 3
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 93 min, cena 120,-, Cinemart, ti-
tulky
Nesourodá partička skvělých a capella zpěvaček vám zase dokáže, že jsou 
bezkonkurenčně nejlepší, sérii příšerných selhání a trapasů navzdory. Rež. 
T. Massieu.

BIO SENIOR
čt 14.12. od 10:00

ŠPUNTI NA VODĚ
ČR, komedie/romantický, délka 83 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 3.12. od 19:30

ČTVEREC
Švédsko, drama/komedie, nepřístupný do 15 let, délka 142 min, cena 100,- 
(FK 80,-), Film Europe, titulky
Jak prodat myšlenku rovnosti a tolerance v mediálně přehlceném prostře-
dí, které žije především virálními událostmi? Čtverec je konceptuální tragiko-
medie zkoumající jeden egoistický charakter i povýšené pokrytectví součas-
ných západních společností, které čelí zmatení jazyků, symbolů a hodnot. Zla-
tá palma z Cannes pro film režiséra Rubena Östlunda.
 
ne 10.12. od 19:30

TOVARYŠSTVO JEŽÍŠOVO
Chorvatsko, historické drama, přístupný bez omezení, délka 91 min, cena 
110,- (FK 90,-), Balkanfilm, titulky
Adaptace známého románu českého spisovatele Jiřího Šotoly. Příběh se ode-
hrává v 17. století, ale jeho protagonista jezuitský páter Had je vystaven po-
kušením, kterým podléhají lidé v každé době a v každém režimu. Režie Sil-
vije Petranović.
 
ne 17.12. od 19:30

ROCK´N ROLL
Francie, komedie, přístupný bez omezení, délka 123 min, cena 90,- (FK 70,-), 
AČFK, titulky
Skvěle obsazená inteligentní francouzská komedie o stárnutí a hvězdném fil-
movém prachu. Režie Guillaume Canet.

 

FILMOVÝ KLUB DĚTEM
út 12.12. od 17:00

LAJKA
ČR, animovaný, délka 85 min, cena 130,- (děti a FK 110,-), A-Company
Nelehký je život fenky Lajky na periférii ruského velkoměsta. Po svém odchy-
tu je násilně přeškolena na průkopnici kosmonautiky. Záhy po startu Lajku do 
vesmíru následuje množství dalších zvířat překotně vypouštěných z Hustonu 
a Bajkonuru. Zvířata bloudí vesmírem, až nakonec za pomoci černé díry šťast-
ně obydlí vzdálenou planetu. Po nedlouhé době jejich nikým nerušeného sou-
žití s místními živočichy k nim však doputuje i první člověk... Režie Aurel Klimt.

FILMOVÝ KLUB
STUDENTŮM
 
pá 8.12. od 17:30

MACBETH
VB, drama/válečný, nevhodný do 15 let, délka 113 min, cena 100,- (studenti 
a FK 80,-), Film Europe, titulky
Klasické Shakespearovo drama se vrací na plátna v nové verzi, která navazu-
je na vlnu britských adaptací děl génia alžbětinského divadla, v nichž září sou-
časná herecká elita. Macbeth (Michael Fassbender) je obávaný skotský vá-
lečník, který se neleká zuřivých bitev. Když na vřesovišti vyslechne věštbu, že 
bude příštím králem, uvěří. Netuší, jak velkou cenu bude muset zaplatit. Ces-
tu ke koruně dláždí smrt a úklady, které nakonec pohltí Macbetha i jeho cti-
žádostivou ženu (Marion).



www.SnowFilm.cz

cestovatelský portál 
HedvabnaStezka.cz
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Kulturní centrum Frýdlant n.O.
4. prosince 2017
Kinosál od 18:00 hodin
Vstupenky v BIC nebo v pokladně KC
www.kcfno.cz
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                 KNIHOVNA FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ 

pořádá předvánoční 
KNIŽNÍ BAZAR 
1.-22.prosince 2017 
v otevírací době knihovny 
Máte všechny knížky přečtené  
a chcete se porozhlédnout po dalších?  
Hledáte v knížkách novou inspiraci?  

Přijďte navštívit  

Knihovnu!  
Hlavní 1775 (vchod z ul. Kadlčákova) 
Frýdlant nad Ostravicí, 739 11 
Tel. 558 606 301    www.knihovnafrydlant.cz 
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Frýdlant nad Ostravicí v letech 1918–1938
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166. Pohlednice s fotografií frenštátského fotografa Jana Lochmana 
zachycuje část Nové Dědiny zvanou Pod Břehem u soutoku Čela-

denky s Ostravicí po povodni z konce září 1931. Již od 18. září vy-
datně pršelo. Kritická situace nastala 25. září kolem 8 hodiny, kdy 

Frýdlant nad Ostravicí v letech 1918–1938
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povolila ochranná hráz. Dravé proudy 
udělaly sobě nové řečiště, ohrozily na 
Nové Dědině domky Damase Lipáka, 
Josefa Lišky, Emilie Popelářové a Jose-
fa Mohyly, z nichž obyvatelé museli býti 
vystěhováni. Pisatel textu na zadní stra-
ně pohlednice situaci pak okomentoval: 
Zároveň máte na pohledu naznačenou 
novou dráhu řeky Čeladenky, která si udě-
lala sama směr. Měla asi hroznou zlost na 
p. Liškovou, neboť dům p. Lišky byl téměř 
obklopen vodou ze všech stran. Zahrady 
p. Popelářové a Liškové jsou teď jen sám 
kamenec. Na snímku je zcela vpravo za-
chycen dřevěný domek, v němž v letech 
1923–1932 provozoval Damas Lipák 
obuvnickou živnost.

167. Pohlednice vydaná Emilem Pajur-
kem zachycuje část Nové Dědiny, jež 
musela v roce 1979 ustoupit výstavbě 
nové silnice I/56. Zcela vpravo je patrný 
betonový silniční most z roku 1910 přes 
Čeladenku a trať místní dráhy Frýdlant 
n. O. – Bílá. Vpravo od mostu dům č. 
p. 209 postavený pro zaměstnance míst-
ní dráhy. Zcela vlevo usedlost č. p. 184 
patřící Martinu Kaňákovi. Dne 15. čer-
vence 1932 vyhořela následkem úderu 
blesku. Dům byl posléze obnoven. (kol. 
r. 1930)

168. V roce 1910 zakoupil Jan Václavek 
parcelu v Nové Dědině u odbočky k tzv. 
Akciovce, na níž si vystavil nárožní ro-
dinný dům č. p. 365. Výhodná poloha 
objektu vybízela k otevření obchodu se 
smíšeným zbožím. Sortiment později 
rozšířil i na palivové dříví a černé uhlí 
a k tomuto účelu postavil rovněž váhu. 
(kol. r. 1920)

169. Již v první polovině 19. století se 
v Nové Dědině nacházela kaple sv. Jana 
Nepomuckého s dřevěnou zvonicí. Po 
výstavbě místní dráhy Frýdlant n. O. – 
Bílá se ocitla v bezprostřední blízkosti 
trati, a tak byla v roce 1924 zbořena. Do 
čela iniciativy za výstavbu nové kaple se 
v říjnu 1935 postavili především man-
želé Marie a Ignác Pajurkovi (č. p. 179) 
a Hermína Rodryčová (č. p. 174). Po do-
hodě frýdlantského faráře Josefa Hanáč-
ka s Mons. ThDr. Antonínem Střížem 
(1888–1960), spirituálem kněžského 
semináře v Praze a horlivým propagáto-
rem úcty poselství zjevení Panny Marie 
ve francouzské La Salettě v roce 1846, 
bylo rozhodnuto o spolupatrociniu. 
Plány k výstavbě moderní kaple Panny 
Marie La Salettské a sv. Jana Nepomuc-
kého o rozměrech 6,6 × 5,6 m zhotovil 
v březnu 1936 frýdecký stavitel Leopold 
Kolařík. Pod jeho vedením probíhaly od 
května do srpna stavební práce. Z pů-
vodní kaple zde byl přenesen zvon a so-
cha sv. Jana Nepomuckého. V neděli 27. 
září 1936 proběhlo za účasti zhruba 300 
osob svěcení objektu, které vykonal Jo-
sef Šesták, ředitel a spirituál Bedřichova 
ústavu. První mši poté sloužil farář Ha-
náček. (1936)

170. Rodina Kaňákova před domem č. 
p. 297 v ulici V Olšině v Nové Dědině. 
(1928)

„Frýdlant nad Ostravicí – Pohledy do minulosti“
 beseda s

Petrem Maršálkem a Davidem Pindurem
ve čtvrtek 7. prosince 2017 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Ing. Petr Maršálek, Ph.D. (*1986) Po maturitě na Střední průmyslové škole ve Frýdku-
-Místku nastoupil na VŠB - TU Ostrava. Nyní je zaměstnán jako projektant v kopřivnické 
automobilce Tatra a také jako odborný asistent na své alma mater. Je předsedou 
Letopisecké komise Rady města Frýdlantu n. O. Celý život žije ve Frýdlantu n. O.
PhDr. David Pindur, Ph.D. (*1981) Po maturitě na frýdlantském gymnáziu pokračoval 
ve studiu historie na Slezské univerzitě v Opavě. Nyní působí jako historik Muzea Těšínska 
v Českém Těšíně. Zabývá se církevními dějinami Moravy a Slezska v raném novověku. 
Je autorem několika monografií vztahujících se k regionu Těšínska. Trvale žije v rodném 
Frýdku-Místku.
Přijďte do Kulturního centra ve Frýdlantu nad Ostravicí na besedu o historii města 
spojenou s představením knihy Frýdlant nad Ostravicí – Pohledy do minulosti. 
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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Frýdlant nad Ostravicí do roku 1918

16. Fotografie členů obecního výboru 
městečka Frýdlantu n. O. před kaplí sv. 
Petra a Pavla v místní části „Kamenec“. 
Kaple byla postavena v roce 1818 na po-
zemcích frýdlantského fojtství v místech, 
kde do roku 1708 stál původní dřevěný 
kostel sv. Matouše. Uprostřed fotografie 
z roku 1903 pózuje nadučitel Josef Mno-
hoslav Kadlčák, vlevo jeho syn Jaromír, 
vpravo členové obecního výboru Karel 
Beránek a Eduard Adamec.
 
17. Po povodni v roce 1880 se stala nalé-
havou potřebou regulace řeky Ostravice. 
Problémem se zabývalo i ministerstvo 
zemědělství, které pověřilo meliorační-
ho inženýra Eduarda Markuse vypraco-
váním projektu na úpravu břehů. Odbor-
níci vypracovali návrh na fixaci břehů, 
pokácení vzrostlých stromů a zasazení 
vhodnějších vrb na jejich místo. Přesto 
však v dalších letech došlo k opakování 
povodní a opětovnému poškození hrá-
zí. Po velkých povodních v letech 1902 
a 1903 se obecní výbor rozhodl postavit 
nové tarasy. Při zajištění finančních pro-
středků za tímto účelem se vyznamenal 
správce školy Kadlčák. Na začátku jara 
1904 byly práce u konce a obecní výbor 
si vymínil, že se hráz stane obecním ma-
jetkem s volným přístupem z obou stran. 
Aby se zabránilo jakémukoliv poškození 
nové stavby, bylo na hrázi například za-
kázáno pást dobytek. (1903)

18. Selská usedlost (č. p. 51) stojící done-
dávna na křižovatce ulic Elektrárenské 
a Hamernické patřila rodu Halatů. Ten 
se do Frýdlantu n. O. dostal v polovině 
50. let 18. století ze sousedních Metylo-
vic a setrval zde až do znárodnění. Pol-
nosti patřící k tomuto statku představo-
valy dva cca 40 a 60 m široké pásy sahají-
cí od řeky Ostravice až do frýdlantských 
Pasek. Je zajímavé, že oba tyto pásy byly 
každý na opačné straně městečka, při-
čemž vzdálenost mezi nimi dosahovala 
1 km. (1915)

19. Starý dřevěný mlýn (č. p. 45) je popr-
vé připomínán v gruntovní knize k roku 
1780, kdy jej od svého strýce Karla Ada-
movského koupil František Chamrád ze 
Staříče. O rok později byl přijat za mistra 
cechu frýdlantských mlynářů. Rod Cha-
mrádů vlastnil mlýn po čtyři generace až 
do roku 1866, kdy vymřel po meči. Rok 
nato přešel mlýn i s přilehlým hospodář-
stvím na Jana Bumbalu, který se oženil 
se sestrou posledního majitele. Bumbala 
se živil jako soustružník v místních že-
lezárnách a mletí měl jako vedlejší obor 
svého výdělku. Po jeho smrti v roce 1912 
přešel majetek na syna Vladimíra, který 
se ovšem více věnoval svému hostinci 
v Lubně. Není proto divu, že mlýn krátce 
před začátkem první světové války pro-
dal. (1911)

20. Hutní náhon, dnes známý jako Ti-
chá voda, v místní části Kamenec. Tento 
umělý vodní tok se vinul celým katas-
trem Frýdlantu n. O. od Nové Dědiny až 
k Pržnu. Počátkem 20. století jeho sílu 
využívala kromě místních železáren také 
Školudkova slévárna, Bumbalův mlýn, 
pila bratrů Eislerových a Grundělova 
pila v Pržně. (1911)
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Frýdlantský fotbal si zase zvýšil popularitu. 
Postaral se o to Ondřej Dvořák a jeho výstav-
ní trefa z divizního utkání Moravskoslezské di-
vize mezi 1. BFK Frýdlant a FC Ústí, která do-
putovala až do vysílání televize O2 TV Sport. 
„Krásný gól trefený na první tyč,“ komentoval 
ve studiu bývalý kanonýr Petr Švancara. Osm-
advacetiletý obránce, který do Frýdlantu při-

šel z Vítkovic, nejprve ovládl anketu Fortuna 
gól snů za nejkrásnější branku týdne na nejč-
tenějším internetovém portálu seznam.cz. 
Tam se dostaly čtyři nejlepší góly z víkendo-
vých utkání neprofesionálních soutěží. Frýd-
lantský bek zvítězil s přehledem a od čtenářů 
získal téměř 56 % hlasů. Pak své síly poměřil 
v gólu měsíce, kde nakonec dostal 23 % hla-
sů a skončil druhý. „Samozřejmě takové umís-
tění potěší, ale důležité je, aby se dařilo celé-
mu mančaftu,“ uvedl bývalý vítkovický kapi-
tán, který před profesionální kariérou upřed-
nostnil zaměstnání v kopřivnické Tatře, ve 
které vystudovaný inženýr pracuje a pravidel-
ně létá na služební cesty do Indie. Jeho výstav-
ní trefu najdete také na webových stránkách 
www.1bfk.cz v sekci klubová televize.

Toto je hasičský tým mužů z Lubna, který 
se stal v letošním roce celkovým vítězem Bes-
kydské ligy v požárním útoku. Z celkových 13 
kol se mu podařilo 9x zvítězit, 1x obsadit dru-
hé místo a 1x třetí místo. Celkem tak získali 
356 bodů.  Tento tým je také účastníkem pres-

tižních soutěží Moravskoslezské ligy v požár-
ním útoku, kde se v letošním roce umístil přes-
ně v polovině tabulky. Letošní rok tak byl pro 
hasiče z Lubna mimořádně úspěšný. Děkuje-
me všem za podporu a přejeme krásné Vánoce 
a úspěšný rok 2018.

Chlapci a děvčata z Juda Beskydy sbíra-
li úspěchy na Mistrovství České republiky do-
rostu, které se konalo v Brně. Šimon Filpec, kte-
rého provázely zranění a výpadky v tréninku, 
vybojoval stříbro, Vendula Mecová „brambo-
ru“, k tomu se přidaly i další vydařené výsled-
ky a Beskydský klub se v konkurenci 57 týmů 
probojoval na konečné 16. místo. O úspěšnou 
reprezentaci se postarali také Eliška Kubíčková 
s Ondřejem Slámou, kteří startovali s výběrem 
státní reprezentace na významné mezinárodní 
soutěži ve slovinské Korošce. Eliška vybojovala 
bronz v kategorii do 57 kg a Ondra páté místo v 
kategorii do 73 kg. 

Na začátku listopadu pak proběhla v Ostravě 
soutěž nejúspěšnějších benjamínků všech klu-
bů Moravskoslezského kraje, na které se blýsk-
li frýdlantští sportovci. Ti získali pět titulů pře-
borníka (vybojovali je sourozenci Vojtěch a An-
drea Ramíkovi, Adam Rusňák, Václav Klepáč 
a Jan Pollák) a stali se nejúspěšnějším kolekti-
vem soutěže. „Jejich výsledky a způsob boje dá-
vají dobré předpoklady pro úspěch v žákovské 
kategorii pro příští léta,“ chválí předseda oddí-
lu Luděk Kubíček, kterého těší i zvýšený zájem 
o členství v klubu, zejména pak u dětí od pěti 
let. „Rodiče těchto dětí zaujal především tré-
nink zaměřený na rozvoj pohybových schop-
ností. Vidí v něm také alternativu k dnešnímu 
vysedávání dětí u počítačů a televizorů. Stej-
ně je tomu také u starších zájemců žáků zá-
kladních škol,“ dodal. Vysoký nábor nových zá-
jemců donutil vedení klubu k investici 260 ti-
síc korun, jenž vedla k zakoupení dalšího tata-
mi (žíněnky), které je podmínkou bezpečného 
nácviku juda. Nové tatami bylo přiděleno také 
základně v Nové Vsi. „Ten velký zájem nás tro-
chu zaskočil. Přispěla k němu také naše účast 
na veletrhu zájmových kroužků, který proběhl 
ve Frýdlantu.  V současné době již disponujeme 
dostatečným množstvím cvičební plochy,“ uve-
dl frýdlantský trenér Milan Fajkus. „Pokud to 
tak půjde dál, budeme muset rozšířit tréninko-
vé hodiny. Přivítali bychom zájem bývalých ju-
distů, kteří by byli ochotni pomoci s přípravou 
nováčků,“ uzavřel. 

SPA for CARS | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel . :  +420 730 517 141 |  mycka@spaforcars .cz  |  www.spaforcars.cz

PORTÁLOVÉ MYTÍ
MYCÍ BOXY
ČIŠTĚNÍ INTERIÉRU
OZONOVÉ ČIŠTĚNÍ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

CAR - PIKATEC

-----------
----------

www.pikatec.cz

PŘI 

NATANKOVÁNÍ 

NAD 500 KČ, 

ZDARMA 

2 ŽETONY DO 

MYCÍCH BOXŮ

SC OIL | ČERPACÍ STANICE | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 
tel.: +420 123 456 789 | e-mail | facebook

Gól frýdlantského fotbalisty 
Dvořáka se dostal až do televize
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Úspěchy judistů 
na probíhajících 
mistrovských soutěžích
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Letošní sezona ve sjezdu na horském kole 
skončila. Na mé downhill tour jsem objel 25 
závodů a je až neuvěřitelné, jak rychle to 
uteklo. 

Již v lednu jsem jel DownMall v evropských 
obchodních centrech – bikeři zde sjížděli es-
kalátory, stupínky a umělé překážky. Pořád-
ně odvážné jízdy, fanoušci chvílemi ani nedý-
chali, super atmosféra, adrenalinový zážitek!

Následovaly další závody, byl jsem dobře 
připravený, jel jsem naplno a úspěchy přichá-
zely. V Polsku v Czarne Goře podmínky byly 

hodně náročné, pršelo a jelo se na oprav-
du promáčeném terénu, hodně to klouza-
lo. Taková trať mi ale sedí, zajel jsem 2. mís-
to. V sérii šesti závodů Moravskoslovenské-
ho DH Cupu jsem zvítězil, ve WBS jsem byl 
třetí. Účast na Evropském poháru IXS v Ra-
kouském Leogangu mezi evropskou špičkou 
byla zkušeností, i přestože přišel pád. Hod-
ně rád jezdím na domácí trati na Bílé mezi 
svými fanoušky, kteří mě při sjezdu vyhecu-
jí k nejlepším výsledkům. To se letos potvrdi-
lo – zvítězil jsem. 

Dařilo se i přes krátký výpadek pro zraně-
ní ramene a věřím, že to pojede i dál!

Díky za podporu městu Frýdlant n. O., 
sponzorům a fanouškům.

Jestli chcete prožít sjezd se mnou, podívej-
te se na videa:
https://www.youtube.com/user/M4rty314.

Blíží se nám konec roku a my bychom vám chtěli poděkovat za vaši 
přízeň v letošním roce. I přesto, že se nesl v duchu oprav, věříme, že se 
nám podařilo opět připravit útulné prostředí, ve kterém se budete cítit 
dobře a budeme se s vámi potkávat i v tom roce následujícím.

Jako každý rok jsme pro vás připravili dárkové poukazy, které mů-
žete použít jako vánoční dárek pro své blízké. Vánoce jsou svátky klidu 
a pohody, i během nich můžete přijít k nám si odpočinout a načerpat sil. 

Za celý kolektiv Sportovního centra Kotelna vám přejeme příjemné 
prožití svátků a úspěšný vstup do nového roku.

OTEVÍRACÍ DOBA O VÁNOCÍCH
24. 12. 2017           	Zavřeno
25. 12. 2017           	Zavřeno
26. 12. 2017           	8.00-22.00
27. 12. 2017           	8.00-22.00
28. 12. 2017           	8.00-22.00
29. 12.2017            	8.00-22.00
30. 12.2017            	8.00-22.00
31. 12.2017            	Zavřeno
1. 1. 2018	 Zavřeno

Dárkový poukaz z Kotelny je tradičně 
ideálním vánočním dárkem

Martin Kulhánek 
a Downhill v sezoně 2017

Klub Canicross Beskydy vznikl před třemi 
lety, kdy jsme začali sdružovat děti našich zná-
mých a příbuzných s úmyslem vést je k pohy-
bové aktivitě a canicrossu (běh se psem). Ofi-
ciálně spadá pod Mushing Team Ostrava, který 
je registrován ve Svazu sportu psích spřežení 
(SSPS). Členská základna klubu se dynamicky 
rozrůstá a za relativně krátkou dobu se našim 
svěřencům podařilo dosáhnout četných úspě-
chů na domácím i mezinárodním poli. Mezi ty 
nejvýraznější letošní sezony patří třetí místa 
sester Štihlových na ME v Itálii a titul vicemis-
tryně republiky Rozálie Štihlové. Ve Frýdlantu 
a blízkém okolí pravidelně pořádáme canicros-
sové tréninky, které jsou určeny nejen dětem 
a členům, ale všem aktivním lidem s jejich psy. 
Provozujeme také facebookovou stránku s in-
formacemi o dění v klubu. (Barbora Mikušová)

Beskydské canicrossařky 
dovezly z Itálie dva 
cenné kovy



V anglicky mluvících zemích je známou a velmi oblíbenou koleda Good King Wenceslas opěvující dobrého českého knížete, světce a patrona českého království 
svatého Václava. Svatováclavská koleda je i dnes o svátku sv. Štěpána, kdy prý dobrotivý král navštěvoval příbytky nuzáků, slyšet na dělnických předměstích 
Manchesteru, v noblesních čtvrtích Londýna, pod starobylými klenbami katedrál i pod krovy vesnických kostelíků. Legendu o životě sv. Václava zveršoval… viz 
první tajenku John Mason Neale. Zhudebnil ji spolu s Thomasem Helmorem na… viz druhou tajenku Tempus adest floridum. Poprvé byla Svatováclavská koleda 
otištěna v Nealeově knize koled pro dobu vánoční (Carols for Christmas Side) v roce 1853 a okamžitě si získala srdce Britů, kteří se seznámili s osudy svatého 
Václava již ve středověku díky krásné a dobrotivé dceři Karla IV., princezně Anně, provdané za anglického krále Richarda II. (1377–1400).

Krížovka na konecˇ
inzerce


